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Aptaujas tehniskā informācija 
PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 
ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem 
PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1001 respondents 
IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā un nacionālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (110 izlases punkti) 
APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 08.12.2007. līdz 20.12.2007. 

 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 
 Respondentu skaits izlasē 

(%) pirms svēršanas 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pēc svēršanas 
LR IeM PMLP Iedz. reģ. 

dati uz 01.07.07. 
KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 
REĢIONS    
Rīga 30.4 32.4 32.4 
Vidzeme 24.2 24.5 24.4 
Kurzeme 14.4 13.1 13.1 
Zemgale 15.1 14.6 14.6 
Latgale 16.0 15.4 15.4 
 
DZIMUMS    

Vīrieši 44.2 46.7 46.7 
Sievietes 55.8 53.3 53.3 
 
TAUTĪBA    

Latvieši 59.4 56.9 56.9 
Citi 40.6 43.1 43.1 
 
VECUMS    

18 - 24 g.v. 14.7 15.2 15.2 
25 - 34 g.v. 15.0 18.8 18.8 
35 - 44 g.v. 17.0 18.7 18.7 
45 - 54 g.v. 20.2 19.1 19.1 
55 - 74 g.v. 33.2 28.3 28.3 
 
STATUSS    

Strādājošie 65.8 68.5  
Nestrādājošie 34.2 31.5  
 
IZGLĪTĪBA    

Pamata 11.9 11.6  
Vidējā, vidējā speciālā 67.7 67.4  
Augstākā 20.4 21.0  
 
PILSONĪBA    

LR pilsoņi 82.1 81.9  
Respondenti bez LR 
pilsonības 17.9 18.1  

Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits.  
Materiālā analizēti dati par LR pilsoņu atbildēm.  
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Respondentu sociāldemogrāfiskais raksturojums 

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827
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Terminu skaidrojums 
IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

REĢIONI (VĒLĒŠANU APGABALI) 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Vidzeme - Alūksnes, Cēsu, Gulbenes, Limbažu, Madonas, Ogres, Rīgas rajons (bez Rīgas 
pilsētas), Valkas un Valmieras rajons. 
Kurzeme - Kuldīgas, Liepājas, Saldus, Talsu un Ventspils rajons. 
Zemgale - Aizkraukles, Bauskas, Dobeles, Jēkabpils, Jelgavas un Tukuma rajons. 
Latgale – Balvu, Daugavpils, Krāslavas, Ludzas, Preiļu un Rēzeknes rajons. 
 

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, rajonu centri, citas 
pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 
 

IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā speciālā – respondents ar vispārējo vidējo izglītību, vidējo speciālo izglītību vai 
nepabeigtu augstāko izglītību. 
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Valsts sektors – respondenti, kuri strādā valsts iestādēs vai uzņēmumos ar valsts kapitālu. 
Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
 

PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs, 
vadošais speciālists uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; 
nestrādā fizisku darbu. 
Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Zemnieks – persona, kas strādā sev piederošā lauku saimniecībā. 
Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts u.tml.), 
uzņēmuma īpašnieks. 
Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs. 
Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; 
arī ja atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā. 
 

IENĀKUMU LĪMENIS 
Vidējie ienākumi uz vienu ģimenes locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 
Zemi - līdz Ls99 
Vidēji zemi - no Ls100 līdz Ls124  
Vidēji - no Ls125 līdz Ls199 
Vidēji augsti - no Ls200 līdz Ls299 
Augsti – Ls300 un vairāk 
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 Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula 
 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas 
statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 
  ______________ 

SK = q x √π x ( 100 - π ) / n  
kur : 
SK - statistiskā kļūda       
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 

 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās 
kļūdas novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
(ar 95 % varbūtību) 

Procentuālais 
atbilžu 

sadalījums 
(%) 

 
Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 
  1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 
  2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 
  4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 
  6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 
  8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 
10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 
12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 
15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 
18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 
20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 
22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 
25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 
28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 
30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 
32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 
35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 
40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 
45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 
50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā 
un rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās 
mērījuma kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem LR pilsoņiem (respondentu skaits n = 
827) 6.9% norādīja, ka ir piedalījušies vēlēšanu organizēšanā/ kampaņās, tad ar 95% varbūtību var 
teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 1.7% robežās. No tā izriet, ka vēlēšanu organizēšanā, 
vai kampaņās ir piedalījušies 5.2% līdz 8.6% respondentu. 
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1. Līdzdalība vēlēšanu organizēšanā un vēlēšanās 
 2007.gada decembrī veiktās Latvijas iedzīvotāju aptaujas ietvaros LR pilsoņiem 
lūdza raksturot savu līdzdalību vēlēšanās: vai pēdējo 10 gadu laikā viņi ir piedalījušies 
vēlēšanu (referendumu) organizēšanā, priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā, bijuši deputātu 
kandidāti vai novērotāji. kā arī atzīmēt savu dalību 9.Saeimas vēlēšanās.  

 Nākamajā grafikā apkopoti dati par iedzīvotāju līdzdalību vēlēšanu organizēšanā. 
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%Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Atbildes uz jautājumu "Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat 
piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību, Eiropas Parlamenta) vai referendumu 
organizēšanā vai priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā?"  (12.2007.)

 
*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.  
**Kategorijā „piedalījāties citā veidā” respondenti minējuši: „kā šoferis braucu ar urnu” (minēts 1 reizi). 

 Saskaņā ar pētījuma datiem vairākums balsstiesīgo (91%) pēdējo 10 gadu laikā 
„nav piedalījušies vēlēšanu organizēšanā vai kampaņās”.  

 No tiem, kuri ir piedalījušies, 2% atzīmēja, ka „bijuši novērotāji vēlēšanu iecirknī”, 
2% - „bija vēlēšanu komisijas darbinieks/ komisijas loceklis” vai „piedalījās kādas partijas, 
vēlēšanu saraksta priekšvēlēšanu kampaņu organizēšanā, veidošanā”, bet 1% norādīja, 
ka „bija deputātu kandidāts”.  
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 Analīzes vajadzībām tika izveidotas trīs jaunas grupas: „esat piedalījies vēlēšanu 
organizēšanā/ kampaņās”, „neesat piedalījies vēlēšanu organizēšanā/ kampaņās” un 
„grūti pateikt/NA”. Dati par respondentu īpatsvaru katrā no grupām apkopoti nākamajā 
grafikā.  

Neesat piedalījies 
vēlēšanu 

organizēšanā/ 
kampaņās

90.7%

Esat piedalījies 
vēlēšanu 

organizēšanā/ 
kampaņās

6.9%

Grūti pateikt/NA
2.5%

Atbildes uz jautājumu "Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat 
piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību, EP) vai referendumu organizēšanā vai 
priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā?"  (12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi 
kopumā, n=827

 

 Kā redzams, 7% aptaujāto pēdējo 10 gadu laikā ir piedalījušies vēlēšanu 
organizēšanā/ kampaņās, bet 91% to nav darījuši.  
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Esat piedalījies vēlēšanu organizēšanā/ kampaņās

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat 
piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību, EP) vai referendumu organizēšanā vai 
priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā?" : atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās grupās 
(12.2007.) 

 

 Raksturojot dažādu sociāldemogrāfisko grupu līdzdalību, vērojams, ka biežāk 
nekā caurmērā vēlēšanu organizēšanā/ kampaņās pēdējo 10 gadu laikā ir līdzdarbojušies 
iedzīvotāji vecumā no 45 līdz 54 gadiem, valsts sektorā strādājošie un Latgalē aptaujātie.  

 Savukārt jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, grupa ar pamatizglītību, privātajā 
sektorā nodarbinātie un pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem ienākumiem biežāk nekā 
caurmērā atzīmēja, ka nav piedalījušies šāda veida aktivitātēs.  
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 Nākamajā grafikā apkopoti dati par LR pilsoņu līdzdalību 9.Saeimas vēlēšanās.  

Jā
62.6%

Nē
30.6%

Neatceros
5.9%

NA
0.9%

Atbildes uz jautājumu "Vai Jūs piedalījāties pēdējās – 9.Saeimas vēlēšanās, 
kas notika 2006.gada 7. oktobrī?"  (12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

 

 Aptaujas dati liecina, ka gandrīz 2/3 balsstiesīgo (63%) atzīmēja, ka viņi ir 
piedalījušies 9.Saeimas vēlēšanās, kas notika 2006.gada 7.oktobrī, 31% norādīja, ka nav 
piedalījušies, bet 6% atzina, ka „neatceras”, vai tajās piedalījās.  
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Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Vai Jūs piedalījāties pēdējās – 9.Saeimas vēlēšanās, kas notika 
2006.gada 7. oktobrī?" : atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 

 To, ka ir piedalījušies 9.Saeimas vēlēšanās, biežāk nekā caurmērā minēja 
sievietes, respondenti, kuri vecāki par 55 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, latvieši, 
valsts sektora strādājošie, pētījuma dalībnieki Vidzemē, kā arī lauku apvidos dzīvojošie.  

 Saskaņā ar pētījuma rezultātiem biežāk nekā caurmērā šajās vēlēšanās nav 
piedalījušies vīrieši, jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, LR pilsoņi ar pamatizglītību, 
citu tautību pārstāvji un respondenti Kurzemē.  
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2. Uzskati par balsu skaitīšanu 
 Pētījuma ietvaros respondentiem tika lūgts raksturot, cik informēti viņi jūtas par 
balsu skaitīšanu vēlēšanu iecirknī, paust viedokli par to, vai balsis tiek saskaitītas godīgi. 
Aptaujātiem, kuri bija noskaņoti skeptiski, lūdza norādīt iemeslus, kāpēc, viņi domā, ka 
vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi.  

 Dati par LR pilsoņu atbildēm uz jautājumu „Vai esat informēts par to, kā notiek 
balsu skaitīšana vēlēšanu iecirknī?” apkopoti nākamajā grafikā.  

Labi zinu, kā tas notiek
9.7%

Aptuveni zinu
50.9%

Grūti pateikt/NA
4.7%

Nezinu
34.7%

Atbildes uz jautājumu "Vai esat informēts par to, kā notiek balsu skaitīšana 
vēlēšanu iecirknī?"  (12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827
 

 Aptuveni 1/10 balsstiesīgo iedzīvotāju (10%) norādīja, ka viņi „labi zina”, kā notiek 
balsu skaitīšana vēlēšanu iecirknī, 51% atzīmēja, ka to „aptuveni zina”, bet 35% atbildēja, 
ka „nezina”, kā notiek balsu skaitīšana.  
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Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Vai esat informēts par to, kā notiek balsu skaitīšana vēlēšanu 
iecirknī?" : atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 
 Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu informētību, sākotnēji jāatzīmē, ka 
visās analizētajās grupās atbilžu variantu „labi zinu, kā tas notiek” norādīja ne vairāk kā 15% 
respondentu. Biežāk nekā caurmērā šādu atbildi sniedza grupa ar augstāko izglītību, valsts 
sektorā nodarbinātie un respondenti ar augstiem ienākumiem.  
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 To, ka „nezina”, kā notiek balsu skaitīšana vēlēšanu iecirknī, biežāk nekā 
caurmērā minēja jaunieši vecumā no 18 līdz 24 gadiem, aptaujātie ar pamatizglītību, citu 
tautību pārstāvji, nestrādājošie, grupa ar vidējiem ienākumiem, Zemgalē dzīvojošie, kā arī 
respondenti citās pilsētās (ne Rīgā).  

 Jāpiebilst, ka 55% no aptaujātajiem, kuri līdzdarbojušies vēlēšanu organizēšanā, 
atzīmēja, ka „labi zina”, kā notiek balsu skaitīšana (tiesa, nelielā respondentu skaita dēļ, 
jārēķinās ar lielāku statistisko kļūdu). Arī respondenti, kuri balsoja 9.Saeimas vēlēšanās, 
biežāk nekā caurmērā (13%) atzīmēja, ka „labi zina” par balsu skaitīšanas procedūru. 

 

 Pētījuma dalībnieku uzskati par balsu skaitīšanas godīgumu apkopoti nākamajā 
grafikā.  

Jā
19.5%

Drīzāk jā
44.7%

Drīzāk nē
8.8%

Nē
4.6%

Grūti pateikt/NA
22.4%

Atbildes uz jautājumu "Vai uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi?" 
(12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827
 

 Saskaņā ar aptaujas datiem vairāk nekā puse balsstiesīgo Latvijas iedzīvotāju 
(64%) uzskata, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi (atbildes „jā” un „drīzāk 
jā”), bet 13% pauda pretēju viedokli („nē” un „drīzāk nē”). Jāpiebilst, ka salīdzinoši liela 
daļa respondentu (22%) atturējās atbildēt uz jautājumu („grūti pateikt”).  
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Bāzes: LR pilsoņi kopumā

Atbildes uz jautājumu "Vai uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi?" : 
atbilžu salīdzinājums atkarībā no līdzdalības vēlēšanu organizēšanā un vēlēšanās (12.2007.) 

`

 
*Atbildes uz jautājumu „Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību, Eiropas 
Parlamenta) vai referendumu organizēšanā vai priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā?" 

 Raksturojot atšķirības, var konstatēt, ka respondenti, kuri ir līdzdarbojušies 
vēlēšanu (referendumu) organizēšanā vai piedalījušies 9.Saeimas vēlēšanās, biežāk 
pauda viedokli, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi.  
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 Dati par atbilžu sadalījumu citās sociāldemogrāfiskajās grupās apkopoti nākamajā 
grafikā.  
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Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Vai uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi?" : 
atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 

 Uzskatu, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi, biežāk nekā 
caurmērā atbalstījuši respondenti, kuri vecāki par 45 gadiem, grupa ar augstāko izglītību, 
latvieši, valsts sektorā nodarbinātie, aptaujātie ar zemiem, vidēji zemiem vai augstiem 
ienākumiem, Rīgā dzīvojošie un pētījuma dalībnieki lauku apvidos.  

 To, ka balsu skaitīšana nenotiek godīgi, biežāk nekā caurmērā uzsvēra 
balsstiesīgie vecumā no 35 līdz 44 gadiem, citu tautību pārstāvji, aptaujātie ar augstiem 
ienākumiem un Latgalē dzīvojošie. 

 



Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007 

SKDS, 2007.gada decembris 14

 LR pilsoņiem, kuri bija skeptiski noskaņoti pret balsu skaitīšanas godīgumu 
vēlēšanu iecirkņos, lūdza pamatot savu viedokli. Jāpiebilst, ka šis bija t.s. „atvērtā” tipa 
jautājums, kurā pētījuma dalībniekiem netika piedāvāti atbilžu varianti, viņi brīvi formulēja 
savas atbildes, kas datu apstrādes gaitā tika apkopotas lielākās grupās. 

38.6

18.2

5.8

1.4

3.3

3.8

4.6
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16.1

16.8

17.8

19.0

20.3

20.9

0 10 20 30 40

Nezin/NA

Tā domā

Cita atbilde**

Nav tautas pārstāvju pie balsu skaitīšanas

Tā secina no masu medijiem

Nav uzticības institūcijām, CVK

Ir personīgi saskāries ar negodīgu rīcību

Ir bijuši skandāli pēc vēlēšanām

Tiek uzpirkti vēlētāji (pērk balsis)

Korupcija un krāpšanās ir visur

Negodīgi darbinieki vēlēšanu iecirknī

Vilto rezultātus

Viss jau ir iepriekš izlemts un zināms

Vēlēšanu rezultāts atšķiras no iedzīvotāju viedokļa

Viss notiek partiju un pagasta darbinieku interesēs %

%
Bāze: LR pilsoņi kuri uzskata, ka vēlēšanu 
iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi, n=107

Atbildes uz jautājumu "Kāpēc Jūs uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas 
godīgi? Lūdzu, nosauciet galvenos iemeslus!"  (12.2007.)

 
*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%. 
**Kategorijā „Cita atbilde” ietilpst: „atkarīgs no cilvēkiem” (minēts 1 reizi); „fiksēta balsošana” (minēts 1 reizi); „savā starpā partijas plēšas par 
balsu skaitu” (minēts 1 reizi). 

 Respondenti, kuri uzskatīja, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi, 
savu nostāju salīdzinoši biežāk pamatoja ar argumentiem, ka „viss notiek partiju un 
pagasta darbinieku interesēs” (21%), ka „vēlēšanu rezultāts atšķiras no iedzīvotāju 
viedokļa” (aptaujātie uzsvēra, ka bieži paši, viņu paziņas nav balsojuši par partiju, kas 
uzvarējusi vēlēšanās) (20%) un ka „viss jau ir iepriekš izlemts un zināms” (19%). 

 Jāpiebilst, ka vairāk nekā puse pētījuma dalībnieku atturējās atbildēt uz jautājumu: 
18% atzīmēja, ka „tā vienkārši domā”, un vēl 39% „nezināja” nosaukt iemeslus, kāpēc, 
viņuprāt, balsis netiek saskaitītas godīgi.  
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3. Attieksme pret savas pašvaldības vēlēšanu komisiju 
 Aptaujas dalībnieki arī norādīja, vai zina, kā sauc viņu pašvaldības vēlēšanu 
komisijas vadītāju, un atzīmēja, cik lielā mērā uzticas vēlēšanu komisijai.  

 Dati par respondentu informētību apkopoti nākamajā grafikā.  

Jā
14.4%

Nē
85.6%

Atbildes uz jautājumu "Vai varat nosaukt Jūsu pašvaldības vēlēšanu komisijas vadītāju?" 
(12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827
 

 Kā redzams, vairākums balsstiesīgo (86%) atzina, ka nespēj nosaukt savas 
pašvaldības vēlēšanu komisijas vadītāju.  
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JāBāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Vai varat nosaukt Jūsu pašvaldības vēlēšanu komisijas vadītāju?" : 
atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 
 Saskaņā ar pētījuma datiem biežāk nekā caurmērā par savas pašvaldības 
vēlēšanu komisijas vadītāju bija informēti respondenti vecumā no 45 līdz 54 gadiem, 
latvieši, valsts sektorā strādājošie, grupas ar zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, LR 
pilsoņi Vidzemē un Latgalē, kā arī lauku apvidos dzīvojošie. Jāatzīmē, ka vairāk nekā 2/4 
no balsstiesīgajiem (42%), kuri ir piedalījušies vēlēšanu (referendumu) organizēšanā, bija 
informēti par savas pašvaldības vēlēšanu komisijas vadītāju, un šādu atbildi sniedza arī 
21% no tiem, kuri norādīja, ka ir piedalījušies 9.Saeimas vēlēšanās. 
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 Nākamajā grafikā apkopoti dati par aptaujas dalībnieku uzticēšanos savas 
pašvaldības vēlēšanu komisijai.  

Pilnībā uzticos
15.7%

Drīzāk uzticos
49.3%

Drīzāk neuzticos
14.9%

Pilnībā neuzticos
6.1%

Grūti pateikt/NA
14.0%

Atbildes uz jautājumu "Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties savas 
pašvaldības vēlēšanu komisijai!"  (12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827
 

 Aptaujas rezultāti liecina, ka lielākā daļa balsstiesīgo (65%) kopumā uzticas 
(„pilnībā uzticas” un „drīzāk uzticas”) savas pašvaldības vēlēšanu komisijai, tajā skaitā 
16% tai „pilnībā uzticas”. Savukārt 21% norādīja, ka tai neuzticas („pilnībā neuzticos” un 
„drīzāk neuzticos”).  

 

 Dati par atbildēm atkarībā no respondentu zināšanām par savas pašvaldības 
vēlēšanu komisijas vadītāju apkopoti nākamajā grafikā.  
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Bāzes: LR pilsoņi kopumā

Atbildes uz jautājumu "Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties savas pašvaldības 
vēlēšanu komisijai!" : atbilžu salīdzinājums atkarībā no informētības par pašvaldības 
vēlēšanu komisijas vadītāju (12.2007.) 

 
*Atbildes uz jautājumu „Vai varat nosaukt Jūsu pašvaldības vēlēšanu komisijas vadītāju?” 

 Analizējot datus, var konstatēt, ka pētījuma dalībnieki, kuri zināja, kā sauc viņu 
pašvaldības vēlēšanu komisijas vadītāju, biežāk norādījuši, ka uzticas vēlēšanu komisijai 
(82%). Tiesa, arī 62% no balsstiesīgajiem, kuri nebija informēti par savas pašvaldības 
vēlēšanu komisijas vadītāju, pauduši uzticēšanos komisijai.  
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 Nākamajā grafikā salīdzināti dati atkarībā no respondentu līdzdalības vēlēšanās 
un vēlēšanu organizēšanā.  
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Atbildes uz jautājumu "Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties savas pašvaldības 
vēlēšanu komisijai!" : atbilžu salīdzinājums atkarībā no līdzdalības vēlēšanu organizēšanā 

`

 
*Atbildes uz jautājumu „Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību, Eiropas 
Parlamenta) vai referendumu organizēšanā vai priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā?" 

 Kā redzams, aptaujātie, kuri ir piedalījušies vēlēšanu organizēšanā vai 9.Saeimas 
vēlēšanās, biežāk atzīmējuši, ka uzticas savas pašvaldības vēlēšanu komisijai. 

 Dati par dažādu sociāldemogrāfisko grupu attieksmi apkopoti nākamajā grafikā.  
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Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties savas pašvaldības 
vēlēšanu komisijai!" : atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 
 To, ka uzticas savas pašvaldības vēlēšanu komisijai, biežāk nekā caurmērā 
uzsvēra LR pilsoņi, kuri vecāki par 55 gadiem, grupa ar augstāko izglītību, latvieši, 
respondenti ar zemiem, vidēji zemiem vai augstiem ienākumiem, aptaujātie Kurzemē un 
lauku apvidos dzīvojošie.  

 Pretēju viedokli (neuzticas) biežāk nekā caurmērā pauduši balsstiesīgie vecumā 
no 25 līdz 44 gadiem, grupa ar vidēji augstiem ienākumiem, respondenti Zemgalē un 
Latgalē, kā arī citās pilsētās (ne Rīgā) dzīvojošie.  
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4. Attieksme pret dažādām balsošanas iespējām 
 Pētījuma ietvaros tika arī noskaidrota balsstiesīgo Latvijas iedzīvotāju attieksme 
pret dažādām balsošanas iespējām (balsošana internetā, balsošana pa pastu, iespējām 
izmantot vēlēšanās autovadītāju apliecību) un priekšlikumu 2009.gadā apvienot 
pašvaldības vēlēšanas un Eiropas Parlamenta vēlēšanas.  

 Nākamajā grafikā apkopoti dati par respondentu atbildēm uz jautājumu „Kādos 
gadījumos, Jūsuprāt, Latvijā tiek izmantots vēlētāju reģistrs, kas nozīmē, ka vēlētājs drīkst 
balsot tikai noteiktā vēlēšanu iecirknī, kurā ir reģistrēts iepriekš?” 
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Bāze: LR pilsoņi kopumā, 
n=827

Atbildes uz jautājumu "Kādos gadījumos, Jūsuprāt, Latvijā tiek izmantots vēlētāju reģistrs, 
kas nozīmē, ka vēlētājs drīkst balsot tikai noteiktā vēlēšanu iecirknī, kurā ir reģistrēts 
iepriekš?"  (12.2007.)

 
*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.  
**Pareizās atbildes. 

 Visbiežāk (41%) aptaujātie LR pilsoņi atzīmēja, ka vēlētāju reģistrs tiek izmantots 
„pašvaldību vēlēšanās”. To, ka šādu reģistru izmanto arī „Eiropas Parlamenta vēlēšanās”, 
zināja 14%. Interesanti atzīmēt, ka respondenti biežāk minēja (17%), ka vēlētāju reģistru 
izmanto „Saeimas vēlēšanās”. Vēl 11% to atzīmēja par „tautas nobalsošanu 
(referendumu)”, bet 7% pētījuma dalībnieku norādīja, ka „Latvijā neizmanto vēlētāju 
reģistru”. Jāpiebilst, ka salīdzinoši liela daļa respondentu (39%) atturējās atbildēt uz 
jautājumu („grūti pateikt”).  

 Raksturojot datus par atbildēm dažādās sociāldemogrāfiskajās grupās, vērojams, 
ka biežāk nekā caurmērā uz vēlētāju reģistra izmantošanu pašvaldību vēlēšanās norādīja 
sievietes, aptaujas dalībnieki, kuri vecāki par 55 gadiem, latvieši, valsts sektorā 
nodarbinātie, LR pilsoņi ar zemiem vai vidēji zemiem ienākumiem, respondenti Vidzemē 
un Kurzemē, kā arī lauku apvidos dzīvojošie.  

 Par vēlētāju reģistra izmantošanu „Eiropas Parlamenta vēlēšanās” biežāk nekā 
caurmērā bija informēti pētījuma dalībnieki vecumā no 18 līdz 24 gadiem, respondenti ar 
augstāko izglītību, grupa ar vidējiem ienākumiem un Kurzemē dzīvojošie.  
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 Atbilžu variantu „Saeimas vēlēšanās” biežāk nekā caurmērā minēja jaunieši 
vecumā no 18 līdz 24 gadiem, Kurzemē un Zemgalē dzīvojošie, kā arī citās pilsētās (ne 
Rīgā) aptaujātie.  

 Savukārt balsstiesīgie vecumā no 25 līdz 34 gadiem, respondenti Latgalē un citās 
pilsētās (ne Rīgā) dzīvojošie biežāk nekā caurmērā pauda viedokli, ka vēlētāju reģistrs 
tiek izmantots „tautas nobalsošanā (referendumā)”.  

 Pētījuma rezultāti liecina, ka atbildi „Latvijā neizmato vēlētāju reģistru” biežāk nekā 
caurmērā norādīja LR pilsoņi vecumā no 45 līdz 54 gadiem, grupa ar augstiem 
ienākumiem un Latgalē dzīvojošie.  

 Jāatzīmē, ka vīriešiem, jauniešiem vecumā no 18 līdz 24 gadiem, aptaujātajiem ar 
pamatizglītību, citu tautību pārstāvjiem, nestrādājošajiem, respondentiem ar vidējiem vai 
vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Rīgā un Zemgalē dzīvojošajiem biežāk nekā caurmērā 
bija „grūti pateikt”, kādos gadījumos Latvijā tiek izmantots vēlētāju reģistrs.  
 

 Dati par respondentu uzskatiem par dažādu balsošanas iespēju uzticamību 
vēlēšanās Latvijā apkopoti nākamajā grafikā.  
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Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Atbildes uz jautājumu " Gan Eiropas Parlamenta, gan pašvaldību vēlēšanas Latvijā atklāj 
tendenci, ka samazinās vēlētāju līdzdalība vēlēšanās. Lai gan līdzšinējie pētījumi liecina, ka 
galvenais iemesls, kādēļ vēlētāji nepiedalās vēlēšanās, ir motivācijas trūkums, viens no 
risinājumiem, kā palielināt vēlētāju līdzdalību vēlēšanās, varētu būt arī jaunu  balsošanas iespēju 
ieviešana tiem vēlētājiem, kuri vēlēšanu dienā kādu iemeslu dēļ nevar ierasties vēlēšanu iecirknī. 
Lūdzu, novērtējiet, kuras no šīm iespējām Jums šķiet uzticamas, drošas un izmantojamas 
vēlēšanās Latvijā. "  (12.2007.)

 
*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.  

 Saskaņā ar aptaujas datiem 27% balsstiesīgo Latvijas iedzīvotāju par uzticamu, 
drošu un izmantojamu vēlēšanās Latvijā uzskata „iespēju nobalsot internetā”. Par „iespēju 
nobalsot ar mobilā telefona īsziņas palīdzību” šādu viedokli pauda 17%, par „iespēju 
nobalsot pa pastu” – 16%, un vēl 12% to norādīja par „iespēju nobalsot ar notariāli 
apstiprinātu pilnvarojumu cita vēlētāja vietā”.  
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 Tiesa, vairāk nekā 1/3 aptaujāto LR pilsoņu (35%) atzina, ka viņiem „neviena no 
šīm iespējām nešķiet uzticama, droša un izmantojama vēlēšanās Latvijā”.  

 Analogs jautājums tika iekļauts arī 2005.gada jūnijā veiktajā pētījumā.  
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Bāze: LR pilsoņi kopumā

Atbildes uz jautājumu "Lūdzu, novērtējiet, kuras no šīm iespējām Jums šķiet uzticamas, 
drošas un izmantojamas vēlēšanās Latvijā." : 06.2005. un 12.2007. aptauju datu 
salīdzinājums

 
*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.  

 Salīdzinot datus, var secināt, ka 2007.gadā biežāk nekā 2005.gadā par drošu un 
uzticamu uzskatīta „iespēja nobalsot internetā” (attiecīgi: 27% un 22%), bet retāk šāda 
atbilde sniegta par „iespēju nobalsot ar mobilā telefona īsziņas palīdzību” (attiecīgi: 17% 
un 24%). 
 

 Analizējot 2007.gada datus par dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildēm, 
vērojams, ka „iespēju nobalsot internetā” biežāk nekā caurmērā par izmantojamu atzina 
pētījuma dalībnieki vecumā no 18 līdz 34 gadiem, grupa ar augstāko izglītību, valsts 
sektorā nodarbinātie, respondenti ar vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Rīgā 
dzīvojošie.  

 Viedokli, ka uzticama un droša ir „iespēja nobalsot ar mobilā telefona īsziņas 
palīdzību”, biežāk nekā caurmērā pauda respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, 
aptaujātie ar pamatizglītību, LR pilsoņi ar vidēji zemiem vai vidējiem ienākumiem un 
Latgalē dzīvojošie.  

 Sievietes, respondenti, kuri vecāki par 45 gadiem, nestrādājošie, aptaujātie ar 
vidēji zemiem ienākumiem, kā arī pētījuma dalībnieki Rīgā un Zemgalē biežāk nekā 
caurmērā par drošu un uzticamu atzina „iespēju nobalsot pa pastu”.  
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 Savukārt „iespēju nobalsot ar notariāli apstiprinātu pilnvarojumu cita vēlētāja vietā” 
biežāk nekā caurmērā atzinīgi vērtēja aptaujātie vecumā no 35 līdz 44 gadiem un Rīgā 
dzīvojošie.  

 Jāpiebilst, ka atbilžu variantu „neviena no šīm iespējām nešķiet uzticama, droša un 
izmantojama vēlēšanās Latvijā” biežāk nekā caurmērā atzīmēja balsstiesīgie vecumā no 
35 līdz 44 gadiem un tie, kuri vecāki par 55 gadiem, latvieši, grupas ar zemiem vai 
vidējiem ienākumiem, Vidzemē un Kurzemē dzīvojošie, kā arī lauku apvidos aptaujātie.  
 

 Pētījuma ietvaros respondentiem tika lūgts detalizētāk paust savu attieksmi pret 
iespēju nobalsot internetā un pa pastu.  
 Nākamajā grafikā apkopoti dati par balsstiesīgo iedzīvotāju gatavību vēlēšanās 
izmantot iespēju nobalsot internetā. 
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Atbildes uz jautājumu "Lai nobalsotu internetā , nepieciešams dators, interneta pieslēgums, 
īpašs datu lasītājs un elektroniskais paraksts. Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot 
internetā, vai Jūs šo iespēju izmantotu?"  (12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827
 

 To, ka „vienmēr” izmantotu iespēju vēlēšanās nobalsot internetā, norādīja 14% 
respondentu, un vēl 23% pieļāva iespēju to izmantot, ja „vēlēšanu dienā nevarētu 
ierasties vēlēšanu iecirknī”. Jāpiebilst, ka vairāk nekā 2/5 aptaujāto (44%) atzina, ka 
neizmantotu iespēju nobalsot internetā. 
 Aptaujas dati liecina, ka būtiski atšķiras dažādu vecumgrupu atbildes.  

14.3
29.3 19.9 12.4 10.6

22.5

26.1

23.1 20.6

49.5
72.8

28.4

3.2
9.2

35.2

23.2 33.2

36.1
44.4

11.821.4 14.819.218.8

0

25

50

75

100

LR pilsoņi
kopumā

18 - 24 g.v. 25 - 34 g.v. 35 - 44 g.v. 45 - 54 g.v. 55 g.v. un
vairāk

%

Grūti pateikt/NA
Nē, neizmantotu
Jā, izmantotu, ja vēlēšanu dienā nev arētu ierasties vēlēšanu iecirknī
Jā, izmantotu v ienmēr

Bāzes: skatīt respondentu 
sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot internetā, vai Jūs šo iespēju 
izmantotu?" : dažādu vecumgrupu atbilžu salīdzinājums (12.2007.) 

`

 
 Saskaņā ar pētījuma rezultātiem ir vērojama tendence, ka gados jaunāki 
respondenti biežāk pauduši gatavību vēlēšanās izmantot iespēju nobalsot internetā. 
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 Dati par citu sociāldemogrāfisko grupu atbildēm uz jautājumu apkopoti nākamajā 
grafikā.  
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Grūti pateikt/NA
Nē, neizmantotu
Jā, izmantotu, ja vēlēšanu dienā nev arētu ierasties vēlēšanu iecirknī
Jā, izmantotu v ienmēr

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot internetā, vai Jūs šo iespēju 
izmantotu?" : atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 

 Kā redzams, to, ka „vienmēr” izmantotu iespēju vēlēšanās nobalsot internetā, 
biežāk nekā caurmērā norādīja respondenti ar augstāko izglītību un augstiem 
ienākumiem.  

 Savukārt grupa ar pamatizglītību, latvieši, nestrādājošie, aptaujātie ar zemiem, 
vidēji zemiem vai vidējiem ienākumiem, pētījuma dalībnieki Vidzemē, Kurzemē, Zemgalē 
un Latgalē, kā arī lauku apvidos dzīvojošie, biežāk nekā caurmērā atzīmēja, ka šādu 
iespēju neizmantotu.  
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 Nākamajā grafikā apkopoti dati par to, cik aptaujātie LR pilsoņi ir gatavi vēlēšanās 
izmantot iespēju balsot pa pastu.  
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Atbildes uz jautājumu "Viena no papildus balsošanas iespējām, ko izmanto daudzās 
pasaules valstīs, ir pasta balsošana .  Lai izmantotu šo iespēju, vēlētājam noteiktu laiku 
pirms vēlēšanām jāreģistrējas vēlēšanu komisijā, tad vēlēšanu komisija pa pastu vēlētājam 
nosūta vēlēšanu materiālus, kas jāaizpilda un jānosūta atpakaļ līdz vēlēšanu dienai. Ja 
Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot pa pastu, vai Jūs šo iespēju izmantotu?"  (12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827
 

 Saskaņā ar pētījuma rezultātiem pasta balsošanu „vienmēr” būtu gatavi izmantot 
6% respondentu, bet 22% to darītu, ja „vēlēšanu dienā nevarētu ierasties vēlēšanu 
iecirknī”. Savukārt vairākums (53%) aptaujāto norādīja, ka „neizmantotu” šādu iespēju.  

 Dati par Rīgā, citās pilsētās un laukos dzīvojošo attieksmi apkopoti nākamajā 
grafikā.  
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Bāzes: skatīt respondentu 
sociāldemogrāfisko raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot pa pastu, vai Jūs šo iespēju 
izmantotu?" : atbilžu salīdzinājums atkarībā no apdzīvotas vietas tipa (12.2007.) 

`  

 Datu salīdzinājums liecina, ka lauku apvidos dzīvojošie biežāk (61%) pauduši 
noraidošu attieksmi pret iespēju vēlēšanās balsot pa pastu nekā respondenti Rīgā (38%) 
un citās pilsētās (57%).  
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 Nākamajā grafikā apkopoti dati par dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildēm uz 
jautājumu „Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot pa pastu, vai Jūs šo iespēju izmantotu?" 
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Grūti pateikt/NA
Nē, neizmantotu
Jā, izmantotu, ja vēlēšanu dienā nev arētu ierasties vēlēšanu iecirknī
Jā, izmantotu v ienmēr

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot pa pastu, vai Jūs šo iespēju 
izmantotu?" : atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 

 Raksturojot atbildes „jā, izmantotu vienmēr” atzīmēšanas biežumu dažādās 
sociāldemogrāfiskajās grupās, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā to minēja jaunieši 
vecumā no 18 līdz 24 gadiem un aptaujātie ar vidēji augstiem ienākumiem. Tiesa, arī 
šajās grupās šādu atbildi sniedza mazāk nekā 1/10 respondentu.  

 To, ka „neizmantotu” iespēju vēlēšanās balsot pa pastu, biežāk nekā caurmērā 
atzina pētījuma dalībnieki vecumā no 25 līdz 34 gadiem, latvieši, valsts sektorā 
nodarbinātie, LR pilsoņi ar zemiem, vidējiem vai augstiem ienākumiem, kā arī Vidzemē, 
Kurzemē un Zemgalē dzīvojošie.  
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 Aptaujas dalībniekiem tika lūgts novērtēt priekšlikumu vēlēšanās, kurās tiek 
izmantoti vēlētāju saraksti, ļaut balsot, izmantojot gan pasi, gan autovadītāju apliecību.  

 Dati par respondentu attieksmi pret autovadītāju apliecības izmantošanu 
pašvaldību vēlēšanās un Eiropas Parlamenta vēlēšanās apkopoti nākamajā grafikā.  

Noteikti atbalstu
28.3%

Drīzāk neatbalstu
12.3%

Pilnīgi neatbalstu 
13.3%

Grūti pateikt/NA
15.1%

Drīzāk atbalstu
31.0%

Atbildes uz jautājumu "Ir izskanējis priekšlikums vēlēšanās, kurās tiek izmantoti vēlētāju 
saraksti (t.i., pašvaldību vēlēšanās un Eiropas Parlamenta vēlēšanās), ļaut balsot, 
izmantojot gan pasi, gan autovadītāja apliecību. Kāda ir Jūsu attieksme pret ierosinājumu 
šajās vēlēšanās ļaut izmantot arī autovadītāja apliecību?"  (12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827
 

 Saskaņā ar pētījuma rezultātiem 59% balsstiesīgo Latvijas iedzīvotāju kopumā 
atbalsta („noteikti atbalstu” un „drīzāk atbalstu”) ieceri, atsevišķās vēlēšanās ļaut izmantot 
autovadītāju apliecību, tajā skaitā 28% to „noteikti atbalsta”. Savukārt vairāk nekā 1/4 
aptaujāto (26%) šādu priekšlikumu noraidīja („pilnīgi neatbalstu” un „drīzāk neatbalstu”).  
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Grūti pateikt/NA
Pilnīgi neatbalstu
Drīzāk neatbalstu
Drīzāk atbalstu
Noteikti atbalstu

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Kāda ir Jūsu attieksme pret ierosinājumu vēlēšanās, kurās tiek 
izmantoti vēlētāju saraksti, ļaut izmantot arī autovadītāja apliecību?" : atbilžu salīdzinājums 
sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 

 Salīdzinot datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās, vērojams, ka biežāk 
nekā caurmērā priekšlikumu ļaut izmantot autovadītāju apliecību vēlēšanās, kurās tiek 
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izmantoti vēlētāju saraksti, atbalstījuši balsstiesīgie vecumā no 18 līdz 24 gadiem un no 
45 līdz 54 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, citu tautību pārstāvji, privātajā sektorā 
strādājošie, pētījuma dalībnieki ar vidēji zemiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī 
Rīgā un Latgalē dzīvojošie.  

 To, ka neatbalsta šādu ieceri, biežāk nekā caurmērā norādīja LR pilsoņi, kuri 
vecāki par 55 gadiem, latvieši, nestrādājošie, respondenti ar zemiem vai vidējiem 
ienākumiem, kā arī Vidzemē un Zemgalē aptaujātie.  
 
 Dati par respondentu attieksmi pret priekšlikumu 2009.gadā sarīkot pašvaldību 
vēlēšanas un Eiropas Parlamenta vēlēšanas vienā dienā, apkopoti nākamajā grafikā.  

Pilnīgi atbalstu
39.2%

Vairāk atbalstu, nekā 
neatbalstu

30.3%

Grūti pateikt/NA
16.3%

Pilnīgi neatbalstu
5.4%

Vairāk neatbalstu, 
nekā atbalstu

8.8%

Atbildes uz jautājumu "Saskaņā ar pašlaik spēkā esošajiem likumiem 2009.gada martā 
jānotiek pašvaldību vēlēšanām, bet 2009.gada jūnijā - Eiropas Parlamenta vēlēšanām. 
Tieslietu ministrija ir izstrādājusi priekšlikumu sarīkot pašvaldību vēlēšanas un EP 
vēlēšanās vienā dienā (2009.gada jūnija otrajā sestdienā). Vai Jūs atbalstāt šo 
priekšlikumu?"  (12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, 
n=827

 
 Pētījuma rezultāti liecina, ka lielākā daļa aptaujāto LR pilsoņu (70%) kopumā 
atbalsta („pilnīgi atbalstu” un „vairāk atbalstu, nekā neatbalstu”) ieceri vienā dienā rīkot 
pašvaldību vēlēšanas un Eiropas Parlamenta vēlēšanas, tajā skaitā 39% šo priekšlikumu 
„pilnīgi atbalsta”.  

 To, ka neatbalsta („pilnīgi neatbalstu” un „vairāk neatbalstu, nekā atbalstu”) šo 
vēlēšanu rīkošanu vienā dienā, norādīja 14% respondentu. 
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 Nākamajā grafikā apkopoti dati par dažādu sociāldemogrāfisko grupu attieksmi 
pret priekšlikumu 2009.gadā vienā dienā sarīkot pašvaldību vēlēšanas un Eiropas 
Parlamenta vēlēšanas. 
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Grūti pateikt/NA
Pilnīgi neatbalstu
Vairāk neatbalstu, nekā atbalstu
Vairāk atbalstu, nekā neatbalstu
Pilnīgi atbalstu

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Vai Jūs atbalstāt priekšlikumu sarīkot pašvaldību vēlēšanas un EP 
vēlēšanās vienā dienā (2009.gada jūnija otrajā sestdienā)?" : atbilžu salīdzinājums 
sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 
 Analizējot datus par atbildēm sociāldemogrāfiskajās grupās, var konstatēt, ka 
biežāk nekā caurmērā ieceri vienā dienā rīkot pašvaldības vēlēšanas un Eiropas 
Parlamenta vēlēšanas atbalstījuši respondenti ar pamatizglītību, valsts sektorā 
strādājošie, kā arī respondenti Rīgā, Vidzemē un Latgalē.  

 Savukārt aptaujātie vecumā no 25 līdz 34 gadiem, Kurzemē un Zemgalē 
dzīvojošie, kā arī pētījuma dalībnieki citās pilsētās (ne Rīgā) biežāk nekā caurmērā 
noraidīja šo priekšlikumu.  
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 Tā kā 2009.gadā plānotajās pašvaldību un Eiropas Parlamentu vēlēšanās vēlētāju 
reģistrēšanai tiks izmantots vēlētāju reģistrs, aptaujā tika iekļauts jautājums par 
respondentu faktiskās dzīvesvietas atbilstību deklarētajai dzīvesvietai.  

 Nākamajā grafikā apkopoti dati par atbildēm. 

Jā
79.2%

Nē
16.6%

Nezinu/NA
4.2%

Atbildes uz jautājumu "Vai Jūsu faktiskā dzīvesvieta atbilst Jūsu deklarētajai 
(reģistrētajai) dzīvesvietai?"  (12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827
 

 Kā redzams, vairākums aptaujāto (79%) norādīja, ka viņu faktiskā dzīvesvieta 
atbilst deklarētajai, bet 17% sniedza pretēju atbildi.  
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Jā

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Vai Jūsu faktiskā dzīvesvieta atbilst Jūsu deklarētajai (reģistrētajai) 
dzīvesvietai?" : atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 

 To, ka viņu faktiskā dzīvesvieta neatbilst deklarētajai, biežāk nekā caurmērā 
atzīmēja vīrieši, balsstiesīgie vecumā no 18 līdz 34 gadiem, grupa ar augstiem 
ienākumiem un Rīgā dzīvojošie.  



Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007 

SKDS, 2007.gada decembris 29

5. Rīcība balsu pirkšanas gadījumā 
 Pētījuma ietvaros tika noskaidrota arī respondentu iespējamā rīcība gadījumā, ja 
vēlēšanās tiktu mēģināts „nopirkt” viņu balsi. Nākamajā grafikā apkopoti dati par atbildēm. 

Noteikti piekristu šim 
piedāvājumam

4.4%

Lielāka ir iespēja, ka 
piekristu šim 

piedāvājumam
7.4%

Grūti pateikt/NA
10.4%

Noteikti nepiekristu šim 
piedāvājumam

58.7% Lielāka ir iespēja, ka 
nepiekristu šim 
piedāvājumam

19.2%

Atbildes uz jautājumu "Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts “nopirkt” vēlētāju balsis. 
Iedomājieties, ka Jums pirms vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, ka Jūs nobalsojat 
par noteiktu sarakstu. Kā Jūs rīkotos?"  (12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827
 

 Aptaujas dati liecina, ka „noteikti” šādam piedāvājumam piekristu 4% balsstiesīgo, 
un vēl 7% norādīja, ka „lielāka ir iespēja, ka piekristu šim piedāvājumam”. Gandrīz 1/5 
respondentu (19%) minēja, ka „lielāka ir iespēja, ka nepiekristu šim piedāvājumam”, bet 
vairākums (59%) atzīmēja, ka „noteikti” tam nepiekristu.  

 Analogs jautājums LR pilsoņiem tika uzdots arī 2005. gadā un 2006.gadā. 
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Lielāka ir iespēja, ka piekristu
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Lielāka ir iespēja, ka
nepiekristu šim piedāvājumam

Noteikti nepiekristu šim
piedāvājumam

Grūti pateikt/NA

Atbildes uz jautājumu "Iedomājaties, ka Jums pirms 9.Saeimas vēlēšanām tiktu piedāvāta 
nauda par to, ka Jūs nobalsojat par noteiktu sarakstu. Kā Jūs rīkotos?" : 05.2005., 07.2006. 
un 12.2007. aptauju datu salīdzinājums

Bāze: LR 
pilsoņi 

 

 Kā redzams, trīs gadu laikā situācija nav būtiski mainījusies: 7%-4% balsstiesīgo 
norādījuši, ka „noteikti” piekristu piedāvājumam „pārdot” savu balsi, bet 57%-58% tam 
„noteikti” nepiekristu.  
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 2007.gada dati par atbildēm dažādās sociāldemogrāfiskajās grupās apkopoti 
nākamajā grafikā.  
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%

Grūti pateikt/NA
Noteikti nepiekristu šim piedāvājumam
Lielāka ir iespēja, ka nepiekristu šim piedāvājumam
Lielāka ir iespēja, ka piekristu šim piedāvājumam
Noteikti piekristu šim piedāvājumam

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Iedomājieties, ka Jums pirms vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par 
to, ka Jūs nobalsojat par noteiktu sarakstu. Kā Jūs rīkotos?" : atbilžu salīdzinājums 
sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 

 Saskaņā ar pētījuma rezultātiem iespēju vēlēšanās „pārdot” savu balsi („noteikti 
piekristu šim piedāvājumam” un „lielāka ir iespēja, ka piekristu šim piedāvājumam”) biežāk 
nekā caurmērā pieļāva vīrieši, respondenti vecumā no 45 līdz 54 gadiem, grupa ar 
pamatizglītību, aptaujātie ar vidēji zemiem ienākumiem un Latgalē dzīvojošie.  

 Savukārt sievietes, balsstiesīgie, kuri vecāki par 55 gadiem, respondenti ar 
augstāko izglītību, pētījuma dalībnieki ar vidējiem, vidēji augstiem vai augstiem 
ienākumiem, Rīgā un Vidzemē dzīvojošie, kā arī lauku apvidos aptaujātie biežāk nekā 
caurmērā atzīmēja, ka „noteikti nepiekristu šim piedāvājumam”.  
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6. Attieksme pret animāciju CVK reklāmās 
 Aptaujātajiem LR pilsoņiem lūdza arī norādīt, vai viņi vēlas, lai, līdzīgi kā līdz šim, 
arī turpmāk, informācija par vēlēšanu kārtību tiktu pasniegta, izmantojot animāciju 
(zīmētus tēlus). Dati par atbildēm apkopoti nākamajā grafikā. 

Jā
25.7%

Drīzāk jā, nekā nē
32.3%

Drīzāk nē, nekā jā
12.8%

Nē
13.3%

Grūti pateikt/NA
16.0%

Atbildes uz jautājumu "Lai informētu vēlētājus par vēlēšanu kārtību, Centrālā vēlēšanu 
komisija līdz šim ir izmantojusi animāciju (zīmētus tēlus). Vai vēlaties saņemt šādā veidā 
pasniegtu informāciju par vēlēšanu kārtību arī turpmāk?"  (12.2007.)

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827
 

 Vairākums respondentu (58%) norādīja, ka, viņuprāt, Centrālā vēlēšanu komisija 
arī turpmāk informēšanai par vēlēšanu kārtību var izmantot animāciju jeb zīmētus tēlus 
(atbildes „jā” un „drīzāk jā, nekā nē”), bet 26% atzīmēja, ka viņus šāds informācijas 
pasniegšanas veids neapmierina („nē” un „drīzāk nē, nekā jā”).  
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Grūti pateikt/NA
Nē
Drīzāk nē, nekā jā
Drīzāk jā, nekā nē
Jā

Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko 
raksturojumu 5.lpp.

Atbildes uz jautājumu "Lai informētu vēlētājus par vēlēšanu kārtību, CVK līdz šim ir 
izmantojusi animāciju. Vai vēlaties saņemt šādā veidā pasniegtu informāciju par vēlēšanu 
kārtību arī turpmāk?" : atbilžu salīdzinājums sociāldemogrāfiskajās grupās (12.2007.) 

 
 To, ka viņus apmierina esošais informācijas pasniegšanas veids, biežāk nekā 
caurmērā minēja respondenti vecumā no 18 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar pamata vai 
augstāko izglītību, grupas ar vidēji zemiem vai augstiem ienākumiem, Vidzemē dzīvojošie 
un pētījuma dalībnieki lauku apvidos.  
 Pētījuma dati liecina, ka neapmierināti ar animācijas izmantošanu biežāk nekā 
caurmērā bijuši balsstiesīgie vecumā no 35 līdz 44 gadiem, respondenti ar vidējo izglītību, 
aptaujātie ar zemiem ienākumiem, kā arī Kurzemē un Zemgalē dzīvojošie.  
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Rezultātu tabulas 
 



Kopējais atbilžu sadalījums
1. Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību,

Eiropas Parlamenta) vai referendumu organizēšanā vai priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā?

11 1.3%
15 1.9%
16 1.9%
20 2.3%
1 .1%

749 90.7%
21 2.5%
827 100.7%

Bijāt deputātu kandidāts
Piedalījāties kādas partijas, vēlēšanu saraksta

priekšvēlēšanu kampaņu organizēšanā, veidošanā
Bijāt vēlēšanu komisijas darbinieks /komisijas loceklis

Bijāt novērotājs vēlēšanu iecirknī
Piedalījāties citā veidā

Neesat piedalījies vēlēšanu organizēšanā vai
kampaņās

Grūti pateikt/NA

Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs
esat piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību,

Eiropas Parlamenta) vai referendumu organizēšanā vai
priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā?

Total

nesvērts skaits kol  %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Kategorijā "piedalījāties citā veidā" ietilpst:
kā šoferis braucu ar urnu minēts 1 reizi

1. Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas,
pašvaldību, Eiropas Parlamenta) vai referendumu organizēšanā vai priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā?

57 6.9%

749 90.7%
21 2.5%
827 100.0%

Esat piedalījies vēlēšanu organizēšanā/
kampaņās

Neesat piedalījies vēlēšanu organizēšanā/
kampaņās

Grūti pateikt/NA

Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs
esat piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību,

Eiropas Parlamenta) vai referendumu organizēšanā vai
priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

2. Vai Jūs piedalījāties pēdējās - 9.Saeimas vēlēšanās, kas notika 2006.gada 7. oktobrī?

526 62.6%
244 30.6%
49 5.9%
8 .9%

827 100.0%

Jā
Nē

Neatceros
NA

Vai Jūs piedalījāties pēdējās - 9.Saeimas
vēlēšanās, kas notika 2006.gada 7. oktobrī?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

3. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties savas pašvaldības vēlēšanu komisijai!

136 15.7%
410 49.3%
118 14.9%
50 6.1%
113 14.0%
827 100.0%

Pilnībā uzticos
Drīzāk uzticos

Drīzāk neuzticos
Pilnībā neuzticos

Nezin/ NA

Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs
uzticaties savas pašvaldības vēlēšanu

komisijai!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007
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3. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties savas pašvaldības vēlēšanu komisijai!

546 65.0%
168 21.0%
113 14.0%
827 100.0%

Uzticos
Neuzticos
Nezin/ NA

Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs
uzticaties savas pašvaldības vēlēšanu

komisijai!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

4. Vai varat nosaukt Jūsu pašvaldības vēlēšanu komisijas vadītāju?

124 14.4%
703 85.6%
827 100.0%

Jā

Nē

Vai varat nosaukt Jūsu
pašvaldības vēlēšanu komisijas

vadītāju?
Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

5. Vai esat informēts par to, kā notiek balsu skaitīšana vēlēšanu iecirknī?

82 9.7%
423 50.9%
285 34.7%
37 4.7%
827 100.0%

Labi zinu, kā tas notiek
Aptuveni zinu

Nezinu
Grūti pateikt/NA

Vai esat informēts par to, kā
notiek balsu skaitīšana

vēlēšanu iecirknī?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

6. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi?

164 19.5%
372 44.7%
70 8.8%
37 4.6%
184 22.4%
827 100.0%

Jā
Drīzāk jā

Drīzāk nē
Nē

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu
iecirkņos balsis tiek
saskaitītas godīgi?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007
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7. Kāpēc Jūs uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi?

19 19.3%
11 10.2%

11 10.5%
10 9.5%
10 8.9%
9 7.9%
9 8.4%
9 8.0%
9 9.1%
6 4.8%
3 2.3%
3 2.9%
2 1.7%
2 1.9%
1 .7%

107 106.1%

Nezin/NA
Vēlēšanu rezultāts atšķiras no iedzīvotāju

viedokļa
Viss notiek partiju un pagasta darbinieku

interesēs
Viss jau ir iepriekš izlemts un zināms

Vilto rezultātus
Tiek uzpirkti vēlētāji (pērk balsis)

Negodīgi darbinieki vēlēšanu iecirknī
Korupcija un krāpšanās ir visur

Tā domā
Ir bijuši skandāli pēc vēlēšanām

Ir personīgi saskāries ar negodīgu rīcību
Cita atbilde

Tā secina no masu medijiem
Nav uzticības institūcijām, CVK

Nav tautas pārstāvju pie balsu skaitīšanas

Kāpēc Jūs uzskatāt, ka
vēlēšanu iecirkņos

balsis netiek saskaitītas
godīgi?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kuri uzskata, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi, n=107

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Atkarīgs no cilvēkiem minēts 1 reizi
Fiksēta balsošana minēts 1 reizi
Savā starpā partijas plēšas par balsu skaitu minēts 1 reizi

7. Kāpēc Jūs uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi?

720
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
5
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

 
atkarīgs no cilvēkiem

balsis noteikti tiek uzpirktas
balsis tiek pirktas

balsu skaitīšanas rezultāts atšķiras no sabiedrības viedokļa
balsu skaitītāji bieži vien ir ieinteresēti vēlamā rezultāta panākšanai

bija lieciniece kādu laiku atpakaļ, kā vēlēšanas komisijas locekļi izmanto (met urnās) neizmantotus biļetenus
cilvēki runā, ka nobalsojuši ir tā, bet sanāk citādāk

cilvēki uzpirkti
domāju, ka tās tiek skaitītas pēc vajadzībām (deputātu)

dzirdēju ziņās, ka tas tagad notiek Krievijā, tad jau pie mums ar
es domāju tā

ES kad bija referendums, tad visi mani paziņas balsoja pret, bet rezultātā visi bija par
es runāju ar cilvēkiem, neviens nav balsojis par TP, kā tad viņi varēja uzvarēt, tātad nav godīgi

es tā domāju
es zinu

esmu dzirdējis, izvēlēs, ko ir iecerējuši
fiksēta balsošana

grūti pateikt
grūti pateikt, redzu to pēc cilvēku nostājas
grūti teikt, vai tur viss nav iepriekš zināms

ieinteresētas partijas ir par rezultātiem
ir bijusi saskarsme ar šo lietu

ir bijuši gadījumi, ka vēlēšanu rezultāti izrādījušies nepareizi
ir liela iespēja manipulēt ar mazajām urnām, ar kurām ierodas pie vēlētājiem mājās, šķiet, iepriekšējās

pašvaldību vēlēšanās tieši šī iemesla dēļ balsu skaitu "palielināja" sev vēlamā virzienā
ja visi būtu godīgi, nebūtu tādu skandālu pēc vēlēšanā

jāizmet liekās vēlēšanu zīmes vēlēšanu iecirknī
jo dzirdēti daudz šādi gadījumi

jo liela daļa valsts vīru ir korumpēti

Valid
skaits

Bāze: LR pilsoņi kuri uzskata, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi, n=107

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007
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7. Kāpēc Jūs uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi?

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
6
1
1
1
1
1
7
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

jo skaita cilvēki, bet cilvēkus var uzpirkt, lai dabūtu sev vēlamu rezultātu
jo tur visi ir nopirkti un rezultātus vilto

jo visi vēlēšanu locekļi ir pagasta darbinieki, viņi vienojas savā starpā
kā citādi pie varas tiek tautai nevēlami cilvēki
kas pie priekšniecības sēž, tam arī pieskaita

klausoties, ko saka vēlētāji, rezultāts ir citāds
ko grib, to skaita, neviens nevar skaidri zināt, par ko un cik ir balsots

korupcija
korupcija un lobēšana ir lietas, kas pastāv

liekas, ka vienmēr ko grib, to ievēlē!
ļoti daudz "nopirktu" balsu

mēs neaizmirstam, ka bija ES
mēs zinām, kā bija ar ES

mums vairs nav nekas, tā kā vajag
mūsdienās nekas nav godīgi

NA
neatbild

negrib par to runāt
nemāku teikt

nesaka
neuzticos vēlēšanu komisijai, var neiet balsot, viss jau tāpat ir nopirkts

nezin
nezin paskaidrot

no aptuveni 60 zināmiem cilvēkiem zināju, cik balsoja pret iestāšanos Eiropas savienībā, bet kopsavilkumā
iznāca, ne tikai šie cilvēki vienīgie rajonā balsojuši pret

no cilvēku runām secinu
nu nav tādas pārliecības

pagasta priekšsēdētājs, kādus grib, tos saliek vēlēšanu komisijā, lai viņam būtu izdevīgi, godīgus tur nelaiž
pagasta vēlēšanu komisijā strādā vecie, negodīgie cilvēki, ko pasaka pagasta priekšsēdētājs, to viņi dara

par to, kas tiek ievēlēti pilsētā, jau runā mēnesi iepriekš ar 100% precizitāti
pārliecināti deputāti jau iepriekš

pēc vēlēšanu rezultātiem tā var spriest
piemērs - neesam bijuši balsot, bet no pazīstamām personām balsošanas komisijā uzzinām, ka esam balsojuši

politiķu korumpētība
rezultāti netiek ņemti vērā

runājos ar draugiem vai paziņām, tie izstāsta, ka balso par citiem kandidātiem, bet ievēlēti tiek citi kandidāti
savā starpā - kāds ir izdomāts, tāds arī būs
savā starpā partijas plēšas par balsu skaitu

strādā savās interesēs
tā vismaz presē raksta

tāpēc, ka jau sen izlemts, kurš būs ieguvējs
tāpēc, ka šodien nekas godīgi nenotiek

tāpēc, ka vilto pagasta darbinieki
tie kuri ir pie varas, tad par tiem arī vēlē

tiek aizstāvētas noteiktas partijas intereses
to ietekmē partija, kas attiecīgajā vēlēšanas apgabalā ir izvirzījusies priekšgalā

to ietekmē partija, kura vienmēr guvusi labu pārākumu
to pierāda ziņas televīzijā vēlēšanu laikā

to rāda fakti, kas ir jau konstatēti
to starpā pastāv kukuļņemšana

trūkst tautas pārstāvju, ir tikai partiju novērotāji
uzpērk balsis

uzskatu, ka viss ir pērkams. Arī balsis
var redzēt pēc balsīm vēlēšanās, ka notiek ar negodīgi iegūtām balsīm

vēlēšanas iecirkņa dalībnieki ir korumpēti
vēlēšanu komisijā ir daudz negodīgu cilvēku, kuri dara visu, lai būtu izdevīgi pagasta valdei

vēlēšanu rezultātus sagroza pēc vajadzības
vienkārši neticu valsts institūcijām kopumā

viņiem arī ir savas intereses
visādi gadījumi - jau laikus ziņo rezultātus, kā tad to var zināt?

Valid
skaits

Bāze: LR pilsoņi kuri uzskata, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi, n=107

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007
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7. Kāpēc Jūs uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi?

1
1
1
1

827

viss ir jau iepriekš zināms, kas tiks ievēlēts, kas te vēl ko domāt
viss tiek nopirkts par naudu

viss tiek pasūtīts iepriekš
visus var nopirkt - rezultātus pasūtīt

Total

Valid
skaits

Bāze: LR pilsoņi kuri uzskata, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi, n=107

7. Kāpēc Jūs uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi?

824
1
1
1

827

 
balsu uzpirkšana

partijas panāk viņām vēlamo rezultātu
pirktas balsis

Total

Valid
skaits

Bāze: LR pilsoņi kuri uzskata, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi, n=107

8. Vai dažādu politisko partiju novērotāju klātbūtne vēlēšanu iecirknī balsošanas laikā
un balsu skaitīšanas laikā vairo Jūsu uzticēšanos tam, ka balsis tiek saskaitītas godīgi?

175 21.2%
233 27.9%
265 32.0%
15 1.8%
22 2.7%
117 14.3%
827 100.0%

Ievērojami palielina
Nedaudz palielina

Nemaina
Nedaudz samazina

Ievērojami samazina
Grūti pateikt/NA

Vai dažādu politisko partiju novērotāju klātbūtne
vēlēšanu iecirknī balsošanas laikā un balsu

skaitīšanas laikā vairo Jūsu uzticēšanos tam, ka
balsis tiek saskaitītas godīgi?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

9. Kādos gadījumos, Jūsuprāt, Latvijā tiek izmantots vēlētāju reģistrs, kas nozīmē, ka
vēlētājs drīkst balsot tikai noteiktā vēlēšanu iecirknī, kurā ir reģistrēts iepriekš

145 17.2%
340 40.5%
115 13.9%
88 10.8%
59 6.8%
318 39.1%
827 128.3%

Saeimas vēlēšanās
Pašvaldību vēlēšanās

Eiropas Parlamenta vēlēšanās
Tautas nobalsošanā (referendums)
Latvijā neizmanto vēlētāju reģistru

Grūti pateikt/NA

Kādos gadījumos, Jūsuprāt, Latvijā tiek
izmantots vēlētāju reģistrs, kas nozīmē, ka

vēlētājs drīkst balsot tikai noteiktā vēlēšanu
iecirknī, kurā ir reģistrēts iepriekš

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007
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10. Lūdzu, novērtējiet, kuras no šīm iespējām Jums šķiet uzticamas, drošas un izmantojamas vēlēšanās Latvijā.

137 16.2%
208 26.9%
95 11.8%

132 16.6%

295 34.7%
137 16.4%
827 122.5%

Iespēja nobalsot pa pastu
Iespēja nobalsot internetā

Iespēja nobalsot ar notariāli apstiprinātu
pilnvaojumu cita vēlētāj vietā

Iespēja nobalsot ar mobilā telefona īsziņas
palīdzību

Neviena no šīm iespējām nešķiet uzticama,
droša un izmantojama vēlēšanās Latvijā

Grūti pateikt/NA

Lūdzu, novērtējiet, kuras no šīm
iespējām Jums šķiet uzticamas,

drošas un izmantojamas
vēlēšanās Latvijā.

Total

nesvērts skaits kol  %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

11. Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot internetā, vai Jūs šo iespēju izmantotu?

110 14.3%
175 22.5%
389 44.4%
153 18.8%
827 100.0%

Jā, izmantotu vienmēr
Jā, izmantotu, ja vēlēšanu dienā nevarētu

ierasties vēlēšanu iecirknī
Nē, neizmantotu
Grūti pateikt/NA

Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot internetā, vai
Jūs šo iespēju izmantotu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

12. Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot pa pastu, vai Jūs šo iespēju izmantotu?

45 5.5%
182 22.0%
441 52.7%
159 19.8%
827 100.0%

Jā, izmantotu vienmēr
Jā, izmantotu, ja vēlēšanu dienā nevarētu

ierasties vēlēšanu iecirknī
Nē, neizmantotu
Grūti pateikt/NA

Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot pa pastu, vai
Jūs šo iespēju izmantotu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

13. Vai Jūsu faktiskā dzīvesvieta atbilst Jūsu deklarētajai (reģistrētajai) dzīvesvietai?

662 79.2%
130 16.6%
35 4.2%
827 100.0%

Jā
Nē

Nezinu/NA

Vai Jūsu faktiskā dzīvesvieta atbilst Jūsu
deklarētajai (reģistrētajai) dzīvesvietai?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

14. Tieslietu ministrija ir izstrādājusi priekšlikumu sarīkot pašvaldību vēlēšanas un Eiropas Parlamenta
vēlēšanās vienā dienā (2009.gada jūnija otrajā sestdienā). Vai Jūs atbalstāt šo priekšlikumu?

327 39.2%
246 30.3%
72 8.8%
46 5.4%

136 16.3%
827 100.0%

Pilnīgi atbalstu
Vairāk atbalstu, nekā neatbalstu
Vairāk neatbalstu, nekā atbalstu

Pilnīgi neatbalstu
Grūti pateikt/NA

Tieslietu ministrija ir izstrādājusi priekšlikumu sarīkot
pašvaldību vēlēšanas un Eiropas Parlamenta vēlēšanās vienā
dienā (2009.gada jūnija otrajā sestdienā). Vai Jūs atbalstāt šo

priekšlikumu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007
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14. Tieslietu ministrija ir izstrādājusi priekšlikumu sarīkot pašvaldību vēlēšanas un Eiropas Parlamenta
vēlēšanās vienā dienā (2009.gada jūnija otrajā sestdienā). Vai Jūs atbalstāt šo priekšlikumu?

573 69.5%
118 14.3%
136 16.3%
827 100.0%

Atbalstu
Neatbalstu

Grūti pateikt/NA

Tieslietu ministrija ir izstrādājusi priekšlikumu sarīkot
pašvaldību vēlēšanas un Eiropas Parlamenta vēlēšanās
vienā dienā (2009.gada jūnija otrajā sestdienā). Vai Jūs

atbalstāt šo priekšlikumu?
Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

15. Kāda ir Jūsu attieksme pret ierosinājumu šajās vēlēšanās ļaut izmantot arī autovadītāja apliecību?

231 28.3%
255 31.0%
102 12.3%
112 13.3%
127 15.1%
827 100.0%

Noteikti atbalstu
Drīzāk atbalstu

Drīzāk neatbalstu
Pilnīgi neatbalstu
Grūti pateikt/NA

Kāda ir Jūsu attieksme pret
ierosinājumu šajās vēlēšanās ļaut

izmantot arī autovadītāja apliecību?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

15. Kāda ir Jūsu attieksme pret ierosinājumu šajās vēlēšanās ļaut izmantot arī autovadītāja apliecību?

486 59.3%
214 25.6%
127 15.1%
827 100.0%

Atbalstu
Neatbalstu

Grūti pateikt/NA

Kāda ir Jūsu attieksme pret ierosinājumu šajās
vēlēšanās ļaut izmantot arī autovadītāja

apliecību?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

16. Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts "nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms
vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, ka Jūs nobalsojat par noteiktu sarakstu. Kā Jūs rīkotos?

37 4.4%
62 7.4%
155 19.2%
488 58.7%
85 10.4%
827 100.0%

Noteikti piekristu šim piedāvājumam
Lielāka ir iespēja, ka piekristu šim piedāvājumam

Lielāka ir iespēja, ka nepiekristu šim
piedāvājumam

Noteikti nepiekristu šim piedāvājumam
Grūti pateikt/NA

Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts "nopirkt"
vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms

vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, ka
Jūs nobalsojat par noteiktu sarakstu. Kā Jūs

rīkotos?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

16. Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts "nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms
vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, ka Jūs nobalsojat par noteiktu sarakstu. Kā Jūs rīkotos?

99 11.7%
643 77.9%
85 10.4%
827 100.0%

Piekristu šim piedāvājumam
Nepiekristu šim piedāvājumam

Grūti pateikt/NA

Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts "nopirkt" vēlētāju
balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms vēlēšanām tiktu

piedāvāta nauda par to, ka Jūs nobalsojat par
noteiktu sarakstu. Kā Jūs rīkotos?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007.gada decembris
39



17. Lai informētu vēlētājus par vēlēšanu kārtību, Centrālā vēlēšanu komisija līdz šim ir izmantojusi animāciju
(zīmētus tēlus). Vai vēlaties saņemt šādā veidā pasniegtu informāciju par vēlēšanu kārtību arī turpmāk?

214 25.7%
263 32.3%
108 12.8%
110 13.3%
132 16.0%
827 100.0%

Jā
Drīzāk jā, nekā nē
Drīzāk nē, nekā jā

Nē
Grūti pateikt/NA

Lai informētu vēlētājus par vēlēšanu kārtību, Centrālā vēlēšanu komisija līdz
šim ir izmantojusi animāciju (zīmētus tēlus). Vai vēlaties saņemt šādā veidā

pasniegtu informāciju par vēlēšanu kārtību arī turpmāk?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

17. Lai informētu vēlētājus par vēlēšanu kārtību, Centrālā vēlēšanu komisija līdz šim ir izmantojusi animāciju
(zīmētus tēlus). Vai vēlaties saņemt šādā veidā pasniegtu informāciju par vēlēšanu kārtību arī turpmāk?

477 57.9%
218 26.1%
132 16.0%
827 100.0%

Jā
Nē

Grūti pateikt/NA

Lai informētu vēlētājus par vēlēšanu kārtību, Centrālā vēlēšanu komisija līdz
šim ir izmantojusi animāciju (zīmētus tēlus). Vai vēlaties saņemt šādā veidā

pasniegtu informāciju par vēlēšanu kārtību arī turpmāk?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007.gada decembris
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Atbilžu raksturojums sociāldemogrāfiskajās grupās
1. Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību, Eiropas Parlamenta) vai referendumu organizēšanā vai priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā

11 1.3% 15 1.9% 16 1.9% 20 2.3% 1 .1% 749 90.7% 21 2.5% 827 100.7%
                
4 1.1% 7 1.9% 3 .8% 13 3.3% 1 .3% 328 91.1% 7 2.1% 361 100.6%
7 1.5% 8 1.9% 13 2.9% 7 1.5%   421 90.2% 14 2.9% 466 100.8%
                
1 .7% 2 1.4%       124 94.0% 5 3.9% 132 100.0%
3 1.9% 3 2.1% 2 1.4% 4 2.7%   127 91.7% 2 1.6% 139 101.3%
2 1.2% 3 2.0% 6 4.0% 4 2.6% 1 .6% 134 88.3% 3 2.0% 152 100.6%
4 2.2% 6 3.5% 5 2.7% 6 3.3%   154 87.7% 4 2.2% 176 101.6%
1 .4% 1 .5% 3 1.4% 6 2.7%   210 92.1% 7 3.0% 228 100.0%
                
      1 1.0%   85 94.0% 5 5.0% 91 100.0%
8 1.3% 12 2.2% 8 1.6% 15 2.6% 1 .2% 505 90.6% 12 2.0% 558 100.5%
3 1.7% 3 1.7% 8 4.0% 4 2.1%   159 89.3% 4 2.6% 178 101.5%
                

10 1.7% 11 1.9% 11 1.9% 17 2.9% 1 .2% 536 90.6% 12 1.9% 592 101.0%
1 .4% 4 1.8% 5 2.0% 3 1.1%   213 90.8% 9 3.9% 235 100.0%
                
7 3.7% 5 2.9% 7 3.9% 5 2.6% 1 .6% 145 82.5% 8 4.7% 176 101.0%
2 .5% 7 1.8% 6 1.6% 11 2.6%   369 93.9% 2 .5% 393 101.0%
2 .7% 3 1.2% 3 1.1% 4 1.6%   235 91.0% 11 4.4% 258 100.0%
                
1 2.9% 2 6.7% 2 4.9%     28 88.4%   32 102.9%
5 1.7% 3 1.1% 9 3.5% 6 2.0% 1 .4% 237 89.0% 7 2.6% 267 100.3%
2 .8% 4 1.6% 2 .8% 6 2.3%   216 93.8% 3 1.3% 231 100.7%
      1 8.8%   13 91.2%   14 100.0%
1 4.5% 3 12.6%   3 12.2%   20 79.1%   25 108.4%
  1 .8% 3 2.2% 3 2.3%   131 92.8% 3 2.0% 141 100.0%
1 1.7% 1 1.7%       49 87.4% 5 9.3% 56 100.0%
1 2.4%     1 3.3%   29 91.5% 1 2.8% 32 100.0%
  1 3.5%       26 90.4% 2 6.1% 29 100.0%
                
4 4.7% 3 3.4% 1 .9% 1 .9% 1 1.2% 83 89.5% 2 1.8% 93 102.2%
2 1.4% 2 1.6%   2 1.5%   116 93.8% 2 1.6% 124 100.0%
  2 1.9% 3 2.6% 3 2.6%   96 90.4% 2 2.4% 106 100.0%
1 .8% 3 2.2% 8 6.5% 2 1.4%   112 87.3% 5 4.0% 128 102.2%

1 .6% 2 2.2%   3 2.8%   100 93.5% 1 .8% 107 100.0%
3 1.1% 3 1.2% 4 1.5% 9 3.3%   242 90.2% 9 3.1% 269 100.4%
                
1 .4% 3 1.5% 4 1.9% 1 .3%   207 93.5% 5 2.4% 221 100.0%
2 .9% 5 2.2% 4 1.7% 3 1.4%   202 93.6% 2 1.0% 216 100.8%
3 2.1% 1 .9% 1 .7% 3 2.5%   121 93.1% 2 1.6% 130 100.9%
  2 1.6% 4 3.0% 4 3.0%   118 88.5% 6 3.9% 134 100.0%
5 4.2% 4 3.3% 3 2.5% 9 7.1% 1 .9% 101 79.7% 6 4.8% 126 102.5%
                
1 .4% 3 1.5% 4 1.9% 1 .3%   207 93.5% 5 2.4% 221 100.0%
1 .3% 3 .9% 8 2.2% 12 3.4%   312 89.6% 13 3.6% 349 100.0%
9 3.5% 9 3.7% 4 1.5% 7 2.8% 1 .4% 230 89.4% 3 1.1% 257 102.4%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība
Vidējā, vidējā

speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi:
Ls100-Ls124

vidēji: Ls125-Ls199
vidēji augsti:

Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un

vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %
Bijāt deputātu kandidāts

nesvērts skaits rindu %

Piedalījāties kādas partijas,
vēlēšanu saraksta

priekšvēlēšanu kampaņu
organizēšanā, veidošanā

nesvērts skaits rindu %

Bijāt vēlēšanu komisijas
darbinieks /komisijas loceklis

nesvērts skaits rindu %
Bijāt novērotājs vēlēšanu iecirknī

nesvērts skaits rindu %
Piedalījāties citā veidā

nesvērts skaits rindu %

Neesat piedalījies vēlēšanu
organizēšanā vai kampaņās

nesvērts skaits rindu %
Grūti pateikt/NA

Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību, Eiropas Parlamenta) vai referendumu organizēšanā vai priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
41



1. Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat piedalījies vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību, Eiropas
Parlamenta) vai referendumu organizēšanā vai priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā?

57 6.9% 749 90.7% 21 2.5% 827 100.0%
        

26 6.8% 328 91.1% 7 2.1% 361 100.0%
31 6.9% 421 90.2% 14 2.9% 466 100.0%
        
3 2.1% 124 94.0% 5 3.9% 132 100.0%
10 6.8% 127 91.7% 2 1.6% 139 100.0%
15 9.7% 134 88.3% 3 2.0% 152 100.0%
18 10.2% 154 87.7% 4 2.2% 176 100.0%
11 4.9% 210 92.1% 7 3.0% 228 100.0%
        
1 1.0% 85 94.0% 5 5.0% 91 100.0%
41 7.4% 505 90.6% 12 2.0% 558 100.0%
15 8.0% 159 89.3% 4 2.6% 178 100.0%
        

44 7.6% 536 90.6% 12 1.9% 592 100.0%
13 5.3% 213 90.8% 9 3.9% 235 100.0%
        

23 12.7% 145 82.5% 8 4.7% 176 100.0%
22 5.6% 369 93.9% 2 .5% 393 100.0%
12 4.6% 235 91.0% 11 4.4% 258 100.0%
        
4 11.6% 28 88.4%   32 100.0%
23 8.4% 237 89.0% 7 2.6% 267 100.0%
12 4.9% 216 93.8% 3 1.3% 231 100.0%
1 8.8% 13 91.2%   14 100.0%
5 20.9% 20 79.1%   25 100.0%
7 5.2% 131 92.8% 3 2.0% 141 100.0%
2 3.4% 49 87.4% 5 9.3% 56 100.0%
2 5.7% 29 91.5% 1 2.8% 32 100.0%
1 3.5% 26 90.4% 2 6.1% 29 100.0%
        
8 8.8% 83 89.5% 2 1.8% 93 100.0%
6 4.6% 116 93.8% 2 1.6% 124 100.0%
8 7.2% 96 90.4% 2 2.4% 106 100.0%
11 8.7% 112 87.3% 5 4.0% 128 100.0%
6 5.6% 100 93.5% 1 .8% 107 100.0%
18 6.7% 242 90.2% 9 3.1% 269 100.0%
        
9 4.1% 207 93.5% 5 2.4% 221 100.0%
12 5.4% 202 93.6% 2 1.0% 216 100.0%
7 5.3% 121 93.1% 2 1.6% 130 100.0%
10 7.6% 118 88.5% 6 3.9% 134 100.0%
19 15.5% 101 79.7% 6 4.8% 126 100.0%
        
9 4.1% 207 93.5% 5 2.4% 221 100.0%
24 6.8% 312 89.6% 13 3.6% 349 100.0%
24 9.5% 230 89.4% 3 1.1% 257 100.0%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Esat piedalījies vēlēšanu
organizēšanā/ kampaņās

nesvērts
skaits rindu %

Neesat piedalījies
vēlēšanu organizēšanā/

kampaņās
nesvērts

skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat piedalījies
vēlēšanu (t.sk. Saeimas, pašvaldību, Eiropas Parlamenta) vai referendumu

organizēšanā vai priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
42



2. Vai Jūs piedalījāties pēdējās - 9.Saeimas vēlēšanās, kas notika 2006.gada 7. oktobrī?

526 62.6% 244 30.6% 49 5.9% 8 .9% 827 100.0%
          

212 57.3% 122 35.1% 25 6.9% 2 .6% 361 100.0%
314 67.1% 122 26.7% 24 5.0% 6 1.2% 466 100.0%

          
56 42.4% 64 49.0% 11 8.0% 1 .6% 132 100.0%
87 62.1% 46 33.5% 5 3.8% 1 .6% 139 100.0%
99 64.5% 40 26.6% 11 7.5% 2 1.4% 152 100.0%
113 63.9% 53 30.4% 9 5.2% 1 .5% 176 100.0%
171 74.9% 41 18.4% 13 5.5% 3 1.2% 228 100.0%

          
31 31.5% 48 56.1% 9 9.6% 3 2.7% 91 100.0%
359 63.0% 162 30.5% 33 5.8% 4 .7% 558 100.0%
136 76.4% 34 18.8% 7 4.3% 1 .6% 178 100.0%

          
399 67.0% 159 27.6% 29 4.6% 5 .8% 592 100.0%
127 53.1% 85 37.0% 20 8.6% 3 1.2% 235 100.0%

          
124 69.1% 42 24.6% 9 5.6% 1 .7% 176 100.0%
250 62.9% 121 31.7% 21 5.1% 1 .2% 393 100.0%
152 57.2% 81 33.0% 19 7.4% 6 2.3% 258 100.0%

          
21 66.5% 9 27.9% 2 5.6%   32 100.0%
200 74.4% 56 21.1% 11 4.5%   267 100.0%
123 51.4% 89 40.7% 17 7.0% 2 .8% 231 100.0%
12 85.7% 2 14.3%     14 100.0%
18 72.1% 7 27.9%     25 100.0%
104 73.2% 28 20.4% 7 5.1% 2 1.3% 141 100.0%
17 30.8% 33 59.1% 5 8.6% 1 1.5% 56 100.0%
17 52.2% 12 38.9% 2 6.1% 1 2.8% 32 100.0%
14 49.5% 8 26.5% 5 16.3% 2 7.7% 29 100.0%
          

66 70.5% 18 19.9% 7 7.1% 2 2.5% 93 100.0%
90 70.8% 29 25.5% 4 3.1% 1 .7% 124 100.0%
73 68.9% 28 26.6% 5 4.5%   106 100.0%
85 65.6% 36 28.4% 7 6.0%   128 100.0%
72 65.6% 30 30.1% 4 3.6% 1 .7% 107 100.0%
140 51.7% 103 38.9% 22 8.1% 4 1.3% 269 100.0%

          
144 63.8% 67 31.5% 8 4.0% 2 .7% 221 100.0%
152 69.2% 57 27.5% 7 3.4%   216 100.0%
67 50.5% 52 41.3% 8 5.9% 3 2.3% 130 100.0%
81 59.7% 42 32.8% 11 7.6%   134 100.0%
82 63.5% 26 21.7% 15 12.3% 3 2.5% 126 100.0%
          

144 63.8% 67 31.5% 8 4.0% 2 .7% 221 100.0%
203 57.8% 112 32.5% 31 8.8% 3 .9% 349 100.0%
179 68.3% 65 27.0% 10 3.6% 3 1.1% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā
nesvērts

skaits rindu %

Nē
nesvērts

skaits rindu %

Neatceros
nesvērts

skaits rindu %

NA

Vai Jūs piedalījāties pēdējās - 9.Saeimas vēlēšanās, kas notika 2006.gada 7.
oktobrī?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
43



3. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties savas pašvaldības vēlēšanu komisijai!

136 15.7% 410 49.3% 118 14.9% 50 6.1% 113 14.0% 827 100%
            

52 13.9% 177 48.0% 60 17.1% 22 6.3% 50 14.7% 361 100%
84 17.3% 233 50.4% 58 13.0% 28 5.9% 63 13.5% 466 100%
            

21 15.4% 59 45.5% 15 11.4% 6 4.2% 31 23.5% 132 100%
15 11.0% 70 49.9% 26 18.6% 9 6.4% 19 14.1% 139 100%
17 10.8% 80 51.4% 24 16.8% 12 8.1% 19 12.8% 152 100%
36 20.7% 83 46.7% 26 15.1% 10 5.7% 21 11.9% 176 100%
47 20.3% 118 51.8% 27 12.0% 13 5.7% 23 10.2% 228 100%
            

20 21.2% 34 37.3% 14 15.5% 3 3.0% 20 23.0% 91 100%
90 15.6% 274 48.7% 79 14.7% 36 6.5% 79 14.6% 558 100%
26 13.6% 102 56.7% 25 15.2% 11 6.4% 14 8.1% 178 100%
            

104 16.8% 304 51.3% 83 14.8% 30 5.1% 71 12.0% 592 100%
32 13.4% 106 44.8% 35 15.1% 20 8.3% 42 18.4% 235 100%
            

30 16.4% 91 51.0% 25 15.2% 10 5.8% 20 11.7% 176 100%
64 15.6% 195 49.4% 64 16.8% 22 5.6% 48 12.6% 393 100%
42 15.4% 124 47.9% 29 11.2% 18 7.1% 45 18.4% 258 100%
            
4 10.5% 18 57.8% 5 14.6% 2 6.1% 3 11.0% 32 100%
43 15.2% 137 51.3% 42 16.4% 14 5.2% 31 11.9% 267 100%
42 17.8% 107 45.4% 38 17.5% 16 7.1% 28 12.3% 231 100%
1 6.5% 11 80.4% 1 6.4%   1 6.6% 14 100%
4 17.0% 13 48.6% 3 13.4%   5 21.1% 25 100%
31 21.7% 69 48.8% 15 10.5% 8 5.6% 18 13.4% 141 100%
6 10.4% 23 42.7% 8 14.2% 5 8.3% 14 24.5% 56 100%
3 9.5% 18 55.0% 2 6.1% 2 6.6% 7 22.8% 32 100%
2 6.5% 14 46.4% 4 13.9% 3 11.2% 6 22.0% 29 100%
            

21 21.1% 48 51.1% 11 12.9% 7 7.5% 6 7.4% 93 100%
28 22.2% 66 53.6% 10 8.0% 8 6.5% 12 9.7% 124 100%
16 15.3% 54 48.9% 14 15.1% 6 5.7% 16 15.0% 106 100%
22 15.9% 55 41.8% 29 24.3% 8 6.3% 14 11.7% 128 100%

18 16.5% 58 54.1% 18 16.8% 4 3.5% 9 9.0% 107 100%
31 10.9% 129 48.5% 36 13.2% 17 6.5% 56 20.9% 269 100%
            

20 8.7% 125 56.1% 31 14.6% 10 4.3% 35 16.3% 221 100%
48 20.5% 101 46.9% 32 15.8% 3 1.4% 32 15.3% 216 100%
20 15.2% 72 55.6% 13 10.0% 9 6.9% 16 12.3% 130 100%
25 19.1% 53 37.9% 29 22.4% 11 8.8% 16 11.8% 134 100%
23 17.7% 59 46.5% 13 10.4% 17 14.0% 14 11.5% 126 100%
            

20 8.7% 125 56.1% 31 14.6% 10 4.3% 35 16.3% 221 100%
52 14.7% 164 45.5% 55 16.6% 27 8.0% 51 15.2% 349 100%
64 23.9% 121 47.9% 32 12.8% 13 5.1% 27 10.3% 257 100%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība
Vidējā, vidējā

speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi:
Ls100-Ls124

vidēji: Ls125-Ls199
vidēji augsti:
Ls200-Ls299

augsti: Ls300 un
vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesv.
skaits rindu%

Pilnībā uzticos
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk uzticos
nesv.
skaits rindu%

Drīzāk neuzticos
nesv.
skaits rindu%

Pilnībā neuzticos
nesv.
skaits rindu%

Nezin/ NA

Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties savas pašvaldības vēlēšanu komisijai!

nesv.
skaits rindu%

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
44



3. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties savas pašvaldības vēlēšanu komisijai!

546 65.0% 168 21.0% 113 14.0% 827 100.0%
        

229 61.9% 82 23.4% 50 14.7% 361 100.0%
317 67.7% 86 18.9% 63 13.5% 466 100.0%

        
80 60.9% 21 15.6% 31 23.5% 132 100.0%
85 60.9% 35 25.0% 19 14.1% 139 100.0%
97 62.2% 36 25.0% 19 12.8% 152 100.0%

119 67.4% 36 20.7% 21 11.9% 176 100.0%
165 72.1% 40 17.7% 23 10.2% 228 100.0%

        
54 58.4% 17 18.5% 20 23.0% 91 100.0%

364 64.3% 115 21.1% 79 14.6% 558 100.0%
128 70.2% 36 21.6% 14 8.1% 178 100.0%

        
408 68.1% 113 19.9% 71 12.0% 592 100.0%
138 58.2% 55 23.4% 42 18.4% 235 100.0%

        
121 67.3% 35 21.0% 20 11.7% 176 100.0%
259 65.0% 86 22.4% 48 12.6% 393 100.0%
166 63.3% 47 18.3% 45 18.4% 258 100.0%

        
22 68.3% 7 20.7% 3 11.0% 32 100.0%

180 66.5% 56 21.6% 31 11.9% 267 100.0%
149 63.2% 54 24.5% 28 12.3% 231 100.0%
12 87.0% 1 6.4% 1 6.6% 14 100.0%
17 65.6% 3 13.4% 5 21.1% 25 100.0%

100 70.4% 23 16.2% 18 13.4% 141 100.0%
29 53.0% 13 22.5% 14 24.5% 56 100.0%
21 64.5% 4 12.7% 7 22.8% 32 100.0%
16 52.9% 7 25.1% 6 22.0% 29 100.0%
        

69 72.2% 18 20.4% 6 7.4% 93 100.0%
94 75.8% 18 14.5% 12 9.7% 124 100.0%
70 64.3% 20 20.7% 16 15.0% 106 100.0%
77 57.7% 37 30.6% 14 11.7% 128 100.0%
76 70.7% 22 20.3% 9 9.0% 107 100.0%

160 59.4% 53 19.6% 56 20.9% 269 100.0%
        

145 64.8% 41 18.9% 35 16.3% 221 100.0%
149 67.4% 35 17.3% 32 15.3% 216 100.0%
92 70.8% 22 16.9% 16 12.3% 130 100.0%
78 56.9% 40 31.3% 16 11.8% 134 100.0%
82 64.2% 30 24.4% 14 11.5% 126 100.0%
        

145 64.8% 41 18.9% 35 16.3% 221 100.0%
216 60.3% 82 24.6% 51 15.2% 349 100.0%
185 71.8% 45 17.9% 27 10.3% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Uzticos
nesvērts

skaits rindu %

Neuzticos
nesvērts

skaits rindu %

Nezin/ NA

Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties savas pašvaldības vēlēšanu
komisijai!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
45



4. Vai varat nosaukt Jūsu pašvaldības vēlēšanu komisijas vadītāju?

124 14.4% 703 85.6% 827 100.0%
      

50 13.2% 311 86.8% 361 100.0%
74 15.3% 392 84.7% 466 100.0%
      
7 5.2% 125 94.8% 132 100.0%

19 13.4% 120 86.6% 139 100.0%
26 16.5% 126 83.5% 152 100.0%
34 18.6% 142 81.4% 176 100.0%
38 16.2% 190 83.8% 228 100.0%
      

16 16.9% 75 83.1% 91 100.0%
85 14.7% 473 85.3% 558 100.0%
23 12.0% 155 88.0% 178 100.0%
      

110 18.2% 482 81.8% 592 100.0%
14 6.0% 221 94.0% 235 100.0%
      

36 18.7% 140 81.3% 176 100.0%
56 14.1% 337 85.9% 393 100.0%
32 11.5% 226 88.5% 258 100.0%
      
3 9.5% 29 90.5% 32 100.0%

44 15.4% 223 84.6% 267 100.0%
32 13.4% 199 86.6% 231 100.0%
6 44.6% 8 55.4% 14 100.0%
7 28.7% 18 71.3% 25 100.0%

25 17.4% 116 82.6% 141 100.0%
4 7.2% 52 92.8% 56 100.0%
3 8.3% 29 91.7% 32 100.0%
  29 100.0% 29 100.0%
      

28 29.6% 65 70.4% 93 100.0%
26 21.1% 98 78.9% 124 100.0%
18 16.7% 88 83.3% 106 100.0%
17 12.4% 111 87.6% 128 100.0%
11 9.5% 96 90.5% 107 100.0%
24 8.6% 245 91.4% 269 100.0%
      
9 4.2% 212 95.8% 221 100.0%

47 20.7% 169 79.3% 216 100.0%
22 16.7% 108 83.3% 130 100.0%
23 17.0% 111 83.0% 134 100.0%
23 17.8% 103 82.2% 126 100.0%
      
9 4.2% 212 95.8% 221 100.0%

32 9.1% 317 90.9% 349 100.0%
83 31.6% 174 68.4% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %

Jā

nesvērts skaits rindu %

Nē

Vai varat nosaukt Jūsu pašvaldības vēlēšanu komisijas
vadītāju?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
46



5. Vai esat informēts par to, kā notiek balsu skaitīšana vēlēšanu iecirknī?

82 9.7% 423 50.9% 285 34.7% 37 4.7% 827 100%
          

25 6.8% 203 55.7% 112 31.4% 21 6.1% 361 100%
57 12.2% 220 46.7% 173 37.5% 16 3.6% 466 100%
          
8 6.2% 61 46.5% 56 42.0% 7 5.4% 132 100%
15 10.5% 70 49.6% 47 34.5% 7 5.4% 139 100%
14 9.0% 81 52.8% 49 32.7% 8 5.4% 152 100%
22 12.2% 93 52.6% 55 31.5% 6 3.7% 176 100%
23 9.9% 118 52.0% 78 34.1% 9 4.1% 228 100%
          
4 4.6% 39 44.9% 44 45.9% 4 4.7% 91 100%
49 8.7% 294 52.1% 189 34.2% 26 5.0% 558 100%
29 15.0% 90 50.2% 52 30.6% 7 4.1% 178 100%
          

65 10.9% 327 55.6% 182 30.5% 18 3.0% 592 100%
17 7.1% 96 40.5% 103 43.9% 19 8.5% 235 100%
          

27 14.6% 91 51.7% 54 31.4% 4 2.3% 176 100%
37 9.2% 211 53.3% 126 32.4% 19 5.2% 393 100%
18 7.0% 121 46.0% 105 41.2% 14 5.8% 258 100%
          
4 11.5% 14 44.1% 12 39.0% 2 5.5% 32 100%
40 14.6% 146 54.0% 69 26.5% 12 4.9% 267 100%
14 5.5% 119 52.1% 91 39.3% 7 3.1% 231 100%
3 21.8% 9 65.1% 2 13.0%   14 100%
3 12.1% 14 52.4% 6 26.0% 2 9.4% 25 100%
10 7.0% 74 52.3% 52 37.0% 5 3.7% 141 100%
4 7.1% 19 34.8% 31 55.0% 2 3.2% 56 100%
3 9.6% 12 37.0% 14 44.5% 3 8.9% 32 100%
1 3.9% 16 52.3% 8 27.7% 4 16.0% 29 100%
          
8 8.6% 47 49.8% 32 34.9% 6 6.7% 93 100%
6 4.6% 74 58.2% 41 34.9% 3 2.3% 124 100%
7 6.2% 51 47.5% 45 43.0% 3 3.3% 106 100%
15 11.1% 71 55.0% 38 30.3% 4 3.5% 128 100%
16 14.3% 61 56.3% 26 25.2% 4 4.2% 107 100%
30 11.0% 119 45.2% 103 37.4% 17 6.4% 269 100%
          

23 10.3% 123 54.7% 63 28.9% 12 6.2% 221 100%
25 10.9% 110 50.5% 76 36.2% 5 2.4% 216 100%
11 8.4% 61 47.6% 49 37.0% 9 7.0% 130 100%
8 5.6% 68 49.2% 52 40.4% 6 4.7% 134 100%
15 12.2% 61 48.9% 45 34.9% 5 4.1% 126 100%
          

23 10.3% 123 54.7% 63 28.9% 12 6.2% 221 100%
30 8.3% 156 44.4% 146 42.4% 17 4.9% 349 100%
29 11.1% 144 56.2% 76 29.6% 8 3.1% 257 100%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti:
Ls200-Ls299

augsti: Ls300 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Labi zinu, kā tas
notiek

nesvērts
skaits rindu %

Aptuveni zinu
nesvērts

skaits rindu %

Nezinu
nesvērts

skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai esat informēts par to, kā notiek balsu skaitīšana vēlēšanu iecirknī?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
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6. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi?

164 19.5% 372 44.7% 70 8.8% 37 4.6% 184 22.4% 827 100%
            

63 16.9% 163 44.7% 34 9.9% 23 6.2% 78 22.4% 361 100%
101 21.7% 209 44.7% 36 7.9% 14 3.1% 106 22.5% 466 100%

            
26 19.5% 48 37.1% 7 4.9% 7 5.3% 44 33.2% 132 100%
24 17.1% 66 46.7% 15 10.8% 4 3.0% 30 22.4% 139 100%
27 17.5% 67 43.0% 18 12.8% 9 6.1% 31 20.6% 152 100%
31 17.8% 92 52.4% 9 5.2% 8 4.6% 36 19.9% 176 100%
56 24.7% 99 43.1% 21 9.4% 9 4.1% 43 18.7% 228 100%
            

20 21.3% 35 39.3% 6 6.5% 6 6.4% 24 26.5% 91 100%
100 17.7% 253 44.7% 45 8.4% 25 4.7% 135 24.5% 558 100%
44 23.7% 84 47.3% 19 11.2% 6 3.4% 25 14.4% 178 100%
            

126 20.9% 275 46.8% 46 8.2% 22 3.8% 123 20.4% 592 100%
38 16.4% 97 40.2% 24 10.2% 15 6.2% 61 27.0% 235 100%
            

35 19.7% 91 50.5% 12 7.5% 6 3.8% 32 18.5% 176 100%
69 17.3% 185 46.9% 40 10.6% 22 5.4% 77 19.8% 393 100%
60 23.1% 96 36.4% 18 6.7% 9 3.6% 75 30.2% 258 100%
            
5 14.0% 16 50.8% 5 17.6%   6 17.6% 32 100%

60 22.4% 133 48.9% 22 8.4% 8 3.1% 44 17.2% 267 100%
33 14.0% 103 44.5% 22 10.2% 19 8.3% 54 23.1% 231 100%
2 14.0% 11 79.4%   1 6.6%   14 100%
4 16.3% 13 50.4% 3 12.2%   5 21.1% 25 100%

37 26.5% 56 39.0% 11 7.7% 5 3.6% 32 23.2% 141 100%
10 18.2% 17 30.8% 3 4.7% 4 7.4% 22 38.8% 56 100%
5 16.1% 13 39.3% 2 6.7%   12 37.9% 32 100%
8 26.9% 10 33.8% 2 6.6%   9 32.7% 29 100%
            

19 20.4% 46 47.4% 8 9.6% 5 5.7% 15 16.9% 93 100%
23 18.0% 69 55.8% 9 7.4% 3 2.4% 20 16.4% 124 100%
22 19.8% 48 46.3% 8 7.3% 4 4.0% 24 22.5% 106 100%
28 21.3% 58 44.5% 14 11.8% 4 3.7% 24 18.7% 128 100%

27 24.4% 47 43.4% 13 12.4% 5 4.5% 15 15.4% 107 100%
45 16.8% 104 39.2% 18 6.8% 16 5.7% 86 31.5% 269 100%
            

50 22.2% 101 45.5% 23 10.5% 7 3.2% 40 18.6% 221 100%
46 19.2% 98 45.7% 19 9.7% 9 4.2% 44 21.2% 216 100%
25 19.6% 57 43.6% 8 6.0% 8 6.5% 32 24.3% 130 100%
26 19.9% 48 35.3% 7 5.7% 4 3.5% 49 35.7% 134 100%
17 13.8% 68 52.6% 13 10.1% 9 7.1% 19 16.3% 126 100%
            

50 22.2% 101 45.5% 23 10.5% 7 3.2% 40 18.6% 221 100%
45 12.6% 159 44.6% 32 9.8% 16 4.6% 97 28.4% 349 100%
69 26.4% 112 44.1% 15 5.8% 14 5.8% 47 17.9% 257 100%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi:
Ls100-Ls124

vidēji: Ls125-Ls199
vidēji augsti:
Ls200-Ls299

augsti: Ls300 un
vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesv.
skaits rindu %

Jā
nesv.
skaits rindu %

Drīzāk jā
nesv.
skaits rindu %

Drīzāk nē
nesv.
skaits rindu %

Nē
nesv.
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi?

nesv.
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
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6. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi?

536 64.2% 107 13.4% 184 22.4% 827 100.0%
        

226 61.5% 57 16.1% 78 22.4% 361 100.0%
310 66.4% 50 11.1% 106 22.5% 466 100.0%

        
74 56.6% 14 10.2% 44 33.2% 132 100.0%
90 63.8% 19 13.9% 30 22.4% 139 100.0%
94 60.5% 27 18.9% 31 20.6% 152 100.0%
123 70.3% 17 9.9% 36 19.9% 176 100.0%
155 67.8% 30 13.5% 43 18.7% 228 100.0%

        
55 60.6% 12 12.9% 24 26.5% 91 100.0%
353 62.4% 70 13.1% 135 24.5% 558 100.0%
128 71.0% 25 14.6% 25 14.4% 178 100.0%

        
401 67.6% 68 12.0% 123 20.4% 592 100.0%
135 56.6% 39 16.4% 61 27.0% 235 100.0%

        
126 70.2% 18 11.4% 32 18.5% 176 100.0%
254 64.2% 62 16.0% 77 19.8% 393 100.0%
156 59.5% 27 10.3% 75 30.2% 258 100.0%

        
21 64.8% 5 17.6% 6 17.6% 32 100.0%
193 71.3% 30 11.5% 44 17.2% 267 100.0%
136 58.5% 41 18.5% 54 23.1% 231 100.0%
13 93.4% 1 6.6%   14 100.0%
17 66.8% 3 12.2% 5 21.1% 25 100.0%
93 65.5% 16 11.3% 32 23.2% 141 100.0%
27 49.0% 7 12.1% 22 38.8% 56 100.0%
18 55.4% 2 6.7% 12 37.9% 32 100.0%
18 60.7% 2 6.6% 9 32.7% 29 100.0%
        

65 67.8% 13 15.3% 15 16.9% 93 100.0%
92 73.7% 12 9.8% 20 16.4% 124 100.0%
70 66.2% 12 11.3% 24 22.5% 106 100.0%
86 65.8% 18 15.5% 24 18.7% 128 100.0%
74 67.7% 18 16.9% 15 15.4% 107 100.0%
149 56.0% 34 12.5% 86 31.5% 269 100.0%

        
151 67.7% 30 13.7% 40 18.6% 221 100.0%
144 64.9% 28 13.9% 44 21.2% 216 100.0%
82 63.2% 16 12.5% 32 24.3% 130 100.0%
74 55.1% 11 9.2% 49 35.7% 134 100.0%
85 66.4% 22 17.3% 19 16.3% 126 100.0%
        

151 67.7% 30 13.7% 40 18.6% 221 100.0%
204 57.2% 48 14.4% 97 28.4% 349 100.0%
181 70.5% 29 11.6% 47 17.9% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā
nesvērts

skaits rindu %

Nē
nesvērts

skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
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7. Kāpēc Jūs uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi?

38 38.6% 22 20.3% 22 20.9% 20 19.0% 20 17.8% 18 15.9% 18 16.8% 18 16.1% 18 18.2% 12 9.7% 6 4.6% 6 5.8% 4 3.3% 4 3.8% 2 1.4% 107 212.2%
                                

24 46.9% 10 15.8% 12 20.0% 12 20.1% 10 17.4% 12 19.7% 12 20.6% 4 8.0% 10 18.8% 6 9.6% 2 2.8% 4 6.0% 2 3.4% 2 3.4%   57 212.6%
14 28.4% 12 26.0% 10 22.1% 8 17.7% 10 18.3% 6 11.0% 6 11.9% 14 26.0% 8 17.5% 6 9.7% 4 6.9% 2 5.6% 2 3.2% 2 4.3% 2 3.2% 50 211.8%
                                
8 58.5% 2 13.7% 2 15.9%   6 40.4% 6 41.8%   4 28.3%       2 13.7% 2 15.4%     14 227.5%
8 44.2% 4 21.5% 8 39.9% 6 30.0%   2 11.0% 4 21.1% 2 11.0%   2 9.7%   2 11.6%       19 200.0%

14 55.0% 6 21.0% 2 6.7% 6 20.7% 6 23.0%   4 13.3% 4 14.0% 10 40.3% 2 5.9%       4 13.5%   27 213.4%
2 12.4% 4 23.3% 4 24.3% 6 35.6% 4 23.1% 4 24.5% 4 25.0% 4 20.9% 2 12.5% 2 10.9% 2 10.6%         17 223.1%
6 19.4% 6 20.2% 6 20.9% 2 6.2% 4 12.6% 6 20.2% 6 20.6% 4 13.6% 6 22.1% 6 18.8% 4 13.3% 2 7.0% 2 6.2%   2 6.1% 30 207.2%
                                
2 23.8% 8 65.8% 4 33.0%   2 12.2% 4 35.1% 2 14.3%   2 15.7%             12 200.0%

24 37.2% 12 18.3% 12 17.3% 18 26.2% 18 25.3% 10 12.3% 14 20.9% 12 17.3% 6 9.0% 12 14.8% 4 4.5% 4 5.1% 4 5.1%     70 213.3%
12 48.6% 2 6.7% 6 25.4% 2 7.7%   4 17.3% 2 6.8% 6 19.5% 10 44.0%   2 6.8% 2 10.3%   4 15.5% 2 5.8% 25 214.5%
                                

18 27.7% 16 22.8% 20 31.0% 16 24.9% 10 13.2% 14 19.9% 8 13.5% 12 18.1% 4 6.1% 10 13.1% 4 4.8% 4 5.4% 4 5.4% 4 6.1% 2 2.3% 68 214.2%
20 56.2% 6 16.4% 2 4.7% 4 9.6% 10 25.2% 4 9.4% 10 21.9% 6 12.8% 14 37.8% 2 4.2% 2 4.3% 2 6.6%       39 209.1%
                                

16 101.0% 2 9.0% 2 12.0% 4 20.5% 2 6.8%   4 22.1% 4 17.0% 2 11.7%         2 10.3%   18 210.3%
8 14.0% 14 23.2% 16 25.3% 12 19.9% 16 25.1% 12 18.2% 8 13.3% 12 18.8% 14 24.2% 10 14.1% 2 2.6% 6 9.7%   2 3.2%   62 211.7%

14 54.2% 6 21.9% 4 16.2% 4 15.3% 2 7.0% 6 22.6% 6 21.7% 2 7.9% 2 7.3% 2 5.7% 4 14.0%   4 15.2%   2 6.4% 27 215.4%
                                
4 77.8%   2 37.8%     2 41.2%           2 43.3%       5 200.0%

10 37.6% 6 22.0% 4 11.2% 6 21.4% 4 11.6% 2 6.3%   6 16.6% 14 49.6% 6 17.0%       4 13.2%   30 206.5%
10 28.7% 8 19.1% 8 20.1% 10 23.9% 14 32.4% 8 16.8% 10 25.4% 10 24.0% 2 6.1% 4 8.9% 2 3.9% 4 8.3%       41 217.5%
  2 200.0%                           1 200.0%
    4 135.7%       2 64.3%                 3 200.0%
6 37.2% 2 12.1% 2 13.2% 2 11.8%   4 27.0% 6 39.6%   2 13.4% 2 10.4% 4 25.6%   2 11.9%   2 11.7% 16 213.8%
4 57.4% 2 27.4% 2 31.8%   2 24.7% 2 27.8%   2 27.8%         2 30.9%     7 227.8%
2 100.8%     2 99.2%                       2 200.0%
2 106.4% 2 93.6%                           2 200.0%
                                
2 15.0% 6 47.7% 6 49.5% 2 17.6% 2 12.6%   4 27.7% 2 15.1%   4 29.9% 2 12.6%         13 227.6%
4 29.1% 4 34.9% 4 32.5% 2 18.0% 4 30.7% 2 17.5% 2 14.1% 2 23.2%               12 200.0%
4 36.4% 2 20.3% 2 13.8% 4 35.5% 2 16.1% 4 31.1%     2 21.2% 2 12.1%       2 18.2% 2 13.6% 12 218.2%

10 62.9% 2 8.9% 4 21.9% 4 20.0%     2 12.0% 4 15.9% 10 58.4%             18 200.0%
8 47.1%   2 10.3% 4 24.6% 2 14.0% 4 20.6% 4 20.3% 2 9.5% 4 21.6% 2 8.3% 2 9.5% 4 23.7%       18 209.5%

10 33.0% 8 22.6% 4 13.4% 4 10.8% 10 28.7% 8 23.2% 6 19.6% 8 23.2% 2 5.2% 4 10.4% 2 4.5% 2 5.4% 4 10.7% 2 6.1%   34 216.9%
                                
8 27.5% 6 18.9% 6 21.5% 4 13.8% 4 13.8% 4 12.2% 4 13.0% 4 11.1% 12 42.7% 2 4.9% 2 5.6% 4 14.0%   2 6.5%   30 205.6%

10 38.9% 10 35.7% 12 37.5% 4 16.4% 2 7.6% 6 20.6% 2 8.8% 4 15.6% 6 20.5%       2 5.2%     28 206.9%
6 39.5% 4 25.3%   4 25.4% 8 45.6% 4 26.4%       6 37.8% 2 11.8% 2 12.8%       16 224.7%
8 84.7%   2 19.7% 2 17.1%   2 15.9%   4 34.9%     2 13.0%   2 17.6%   2 13.0% 11 215.9%
6 28.6% 2 8.5% 2 11.3% 6 27.5% 6 29.3% 2 7.5% 12 55.3% 6 24.7%   4 17.0%       2 9.9%   22 219.5%
                                
8 27.5% 6 18.9% 6 21.5% 4 13.8% 4 13.8% 4 12.2% 4 13.0% 4 11.1% 12 42.7% 2 4.9% 2 5.6% 4 14.0%   2 6.5%   30 205.6%

20 44.3% 8 17.2% 8 15.8% 8 18.4% 8 15.9% 10 20.2% 6 13.7% 14 28.5% 6 12.6% 6 12.0% 4 6.6% 2 3.8% 4 7.5%   2 3.1% 48 219.5%
10 41.6% 8 27.5% 8 29.1% 8 26.1% 8 25.5% 4 12.5% 8 26.4%     4 11.2%       2 7.3%   29 207.3%

Visi respondenti
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299

augsti: Ls300 un vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Nezin/NA
nesvērts

skaits rindu %

Vēlēšanu rezultāts
atšķiras no

iedzīvotāju viedokļa
nesvērts

skaits rindu %

Viss notiek partiju
un pagasta

darbinieku interesēs
nesvērts

skaits rindu %

Viss jau ir iepriekš
izlemts un zināms

nesvērts
skaits rindu %

Vilto rezultātus
nesvērts

skaits rindu %

Tiek uzpirkti vēlētāji
(pērk balsis)

nesvērts
skaits rindu %

Negodīgi darbinieki
vēlēšanu iecirknī

nesvērts
skaits rindu %

Korupcija un
krāpšanās ir visur

nesvērts
skaits rindu %

Tā domā
nesvērts

skaits rindu %

Ir bijuši skandāli pēc
vēlēšanām

nesvērts
skaits rindu %

Ir personīgi
saskāries ar

negodīgu rīcību
nesvērts

skaits rindu %

Cita atbilde
nesvērts

skaits rindu %

Tā secina no masu
medijiem

nesvērts
skaits rindu %

Nav uzticības
institūcijām, CVK

nesvērts
skaits rindu %

Nav tautas
pārstāvju pie balsu

skaitīšanas

Kāpēc Jūs uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kuri uzskata, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi, n=107

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007
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8. Vai dažādu politisko partiju novērotāju klātbūtne vēlēšanu iecirknī balsošanas laikā un balsu skaitīšanas laikā vairo Jūsu
uzticēšanos tam, ka balsis tiek saskaitītas godīgi?

175 21.2% 233 27.9% 265 32.0% 15 1.8% 22 2.7% 117 14.3% 827 100.0%
              

78 21.7% 96 26.2% 120 32.8% 5 1.5% 10 3.0% 52 14.8% 361 100.0%
97 20.8% 137 29.3% 145 31.4% 10 2.2% 12 2.4% 65 13.9% 466 100.0%
              

26 20.2% 34 25.8% 38 29.3% 1 .7% 8 6.0% 25 17.9% 132 100.0%
27 19.8% 43 30.4% 42 29.8% 7 4.9% 3 2.3% 17 12.7% 139 100.0%
30 19.4% 41 26.2% 51 33.8%   3 2.1% 27 18.5% 152 100.0%
37 21.8% 46 25.4% 65 36.8% 4 2.2% 4 2.3% 20 11.5% 176 100.0%
55 24.2% 69 30.6% 69 30.3% 3 1.1% 4 1.7% 28 12.1% 228 100.0%
              

24 27.3% 22 24.0% 25 27.0%     20 21.8% 91 100.0%
105 18.9% 159 28.3% 185 33.2% 12 2.1% 20 3.6% 77 13.9% 558 100.0%
46 25.3% 52 28.4% 55 30.8% 3 2.0% 2 1.5% 20 12.0% 178 100.0%
              

128 21.5% 171 29.2% 189 32.0% 13 2.2% 16 2.8% 75 12.2% 592 100.0%
47 20.5% 62 24.9% 76 32.0% 2 .9% 6 2.6% 42 19.0% 235 100.0%
              

34 18.9% 53 29.6% 53 29.5% 4 2.6% 7 4.4% 25 15.0% 176 100.0%
83 21.7% 101 25.6% 145 36.5% 8 1.8% 4 .9% 52 13.4% 393 100.0%
58 22.1% 79 30.5% 67 26.1% 3 1.2% 11 4.6% 40 15.4% 258 100.0%
              
7 23.3% 12 36.3% 7 21.4%     6 19.0% 32 100.0%
56 20.9% 76 28.3% 95 35.1% 5 2.0% 5 2.1% 30 11.7% 267 100.0%
40 17.8% 60 25.6% 82 35.6% 5 2.0% 6 2.5% 38 16.6% 231 100.0%
3 23.8% 3 21.5% 6 41.5% 1 5.6%   1 7.6% 14 100.0%
11 43.5% 3 12.2% 8 30.4% 1 4.9%   2 8.9% 25 100.0%
37 26.3% 48 34.4% 38 27.0%   2 1.3% 16 10.8% 141 100.0%
10 18.2% 13 23.9% 11 20.3%   7 12.2% 15 25.4% 56 100.0%
7 21.3% 9 27.8% 11 35.4% 2 5.7% 1 3.5% 2 6.2% 32 100.0%
4 13.5% 9 30.5% 7 23.5% 1 3.7% 1 4.0% 7 24.8% 29 100.0%
              

11 11.8% 32 34.4% 37 38.8% 1 1.2% 1 1.3% 11 12.5% 93 100.0%
31 25.4% 35 28.1% 42 34.0%   2 1.4% 14 11.1% 124 100.0%

27 25.2% 31 28.0% 32 31.1%   2 2.3% 14 13.4% 106 100.0%

22 17.2% 37 28.4% 47 36.1% 3 2.1% 2 1.7% 17 14.6% 128 100.0%

24 21.2% 30 28.5% 37 35.4% 4 3.6% 2 2.1% 10 9.2% 107 100.0%
60 23.0% 68 25.1% 70 26.0% 7 2.6% 13 4.6% 51 18.7% 269 100.0%
              

63 27.3% 71 31.5% 62 28.4% 2 1.0% 2 1.2% 21 10.6% 221 100.0%
47 21.5% 58 27.4% 75 34.6% 1 .5% 3 1.3% 32 14.8% 216 100.0%
19 15.3% 40 30.9% 47 36.0% 4 3.0%   20 14.9% 130 100.0%
20 14.7% 32 22.4% 34 26.3% 6 4.7% 12 9.1% 30 22.8% 134 100.0%
26 21.3% 32 24.7% 47 36.9% 2 1.8% 5 4.2% 14 11.2% 126 100.0%
              

63 27.3% 71 31.5% 62 28.4% 2 1.0% 2 1.2% 21 10.6% 221 100.0%
67 19.3% 93 26.3% 112 32.3% 11 3.3% 11 3.1% 55 15.7% 349 100.0%
45 17.8% 69 26.5% 91 35.3% 2 .6% 9 3.7% 41 16.0% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.
Vīrietis

Sieviete
Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība
Vidējā, vidējā

speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists,
ierēdnis

Strādnieks
Zemnieks

Individuālais
darbs

Pensionārs
Skolnieks,

students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi:
Ls100-Ls124

vidēji:
Ls125-Ls199
vidēji augsti:

Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un

vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesv.
skaits rindu%

Ievērojami
palielina

nesv.
skaits rindu%

Nedaudz
palielina

nesv.
skaits rindu %

Nemaina
nesv.
skaits rindu%

Nedaudz
samazina

nesv.
skaits rindu%

Ievērojami
samazina

nesv.
skaits rindu%

Grūti pateikt/NA

Vai dažādu politisko partiju novērotāju klātbūtne vēlēšanu iecirknī balsošanas laikā un balsu skaitīšanas
laikā vairo Jūsu uzticēšanos tam, ka balsis tiek saskaitītas godīgi?

nesv.
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
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8. Vai dažādu politisko partiju novērotāju klātbūtne vēlēšanu iecirknī balsošanas laikā un balsu skaitīšanas laikā
vairo Jūsu uzticēšanos tam, ka balsis tiek saskaitītas godīgi?

408 49.1% 265 32.0% 37 4.6% 117 14.3% 827 100.0%
          

174 47.9% 120 32.8% 15 4.5% 52 14.8% 361 100.0%
234 50.1% 145 31.4% 22 4.6% 65 13.9% 466 100.0%

          
60 46.1% 38 29.3% 9 6.7% 25 17.9% 132 100.0%
70 50.3% 42 29.8% 10 7.2% 17 12.7% 139 100.0%
71 45.6% 51 33.8% 3 2.1% 27 18.5% 152 100.0%
83 47.2% 65 36.8% 8 4.5% 20 11.5% 176 100.0%

124 54.8% 69 30.3% 7 2.8% 28 12.1% 228 100.0%
          

46 51.3% 25 27.0%   20 21.8% 91 100.0%
264 47.2% 185 33.2% 32 5.6% 77 13.9% 558 100.0%
98 53.7% 55 30.8% 5 3.5% 20 12.0% 178 100.0%
          

299 50.7% 189 32.0% 29 5.0% 75 12.2% 592 100.0%
109 45.5% 76 32.0% 8 3.6% 42 19.0% 235 100.0%

          
87 48.5% 53 29.5% 11 7.0% 25 15.0% 176 100.0%

184 47.3% 145 36.5% 12 2.8% 52 13.4% 393 100.0%
137 52.6% 67 26.1% 14 5.8% 40 15.4% 258 100.0%

          
19 59.6% 7 21.4%   6 19.0% 32 100.0%

132 49.1% 95 35.1% 10 4.1% 30 11.7% 267 100.0%
100 43.4% 82 35.6% 11 4.5% 38 16.6% 231 100.0%

6 45.2% 6 41.5% 1 5.6% 1 7.6% 14 100.0%
14 55.7% 8 30.4% 1 4.9% 2 8.9% 25 100.0%
85 60.8% 38 27.0% 2 1.3% 16 10.8% 141 100.0%
23 42.1% 11 20.3% 7 12.2% 15 25.4% 56 100.0%
16 49.1% 11 35.4% 3 9.2% 2 6.2% 32 100.0%
13 43.9% 7 23.5% 2 7.7% 7 24.8% 29 100.0%
          

43 46.2% 37 38.8% 2 2.5% 11 12.5% 93 100.0%
66 53.5% 42 34.0% 2 1.4% 14 11.1% 124 100.0%
58 53.2% 32 31.1% 2 2.3% 14 13.4% 106 100.0%
59 45.6% 47 36.1% 5 3.8% 17 14.6% 128 100.0%
54 49.7% 37 35.4% 6 5.7% 10 9.2% 107 100.0%

128 48.1% 70 26.0% 20 7.3% 51 18.7% 269 100.0%
          

134 58.8% 62 28.4% 4 2.2% 21 10.6% 221 100.0%
105 48.9% 75 34.6% 4 1.7% 32 14.8% 216 100.0%
59 46.2% 47 36.0% 4 3.0% 20 14.9% 130 100.0%
52 37.1% 34 26.3% 18 13.8% 30 22.8% 134 100.0%
58 46.0% 47 36.9% 7 5.9% 14 11.2% 126 100.0%
          

134 58.8% 62 28.4% 4 2.2% 21 10.6% 221 100.0%
160 45.6% 112 32.3% 22 6.4% 55 15.7% 349 100.0%
114 44.4% 91 35.3% 11 4.3% 41 16.0% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Palielina
nesvērts

skaits rindu %

Nemaina
nesvērts

skaits rindu %

Samazina
nesvērts

skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai dažādu politisko partiju novērotāju klātbūtne vēlēšanu iecirknī balsošanas
laikā un balsu skaitīšanas laikā vairo Jūsu uzticēšanos tam, ka balsis tiek

saskaitītas godīgi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
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9. Kādos gadījumos, Jūsuprāt, Latvijā tiek izmantots vēlētāju reģistrs, kas nozīmē, ka vēlētājs drīkst balsot tikai noteiktā vēlēšanu iecirknī, kurā ir reģistrēts iepriekš?

145 17.2% 340 40.5% 115 13.9% 88 10.8% 59 6.8% 318 39.1% 827 128.3%
              

60 16.4% 136 36.7% 48 13.2% 42 11.8% 22 5.8% 161 45.5% 361 129.4%
85 17.8% 204 43.7% 67 14.5% 46 9.9% 37 7.7% 157 33.6% 466 127.3%
              

32 23.9% 46 34.8% 22 16.9% 13 9.9% 5 3.7% 59 44.8% 132 133.9%
23 16.4% 60 42.5% 23 16.4% 20 14.2% 8 5.4% 47 34.9% 139 129.7%
20 13.0% 65 41.9% 16 10.5% 16 10.6% 14 8.6% 59 40.2% 152 124.8%
34 18.7% 67 37.7% 22 12.3% 20 11.3% 18 10.3% 64 37.0% 176 127.4%
36 15.3% 102 43.8% 32 13.8% 19 7.9% 14 5.8% 89 39.9% 228 126.7%
              

14 14.6% 32 33.3% 10 11.2% 7 6.8% 3 2.9% 50 56.6% 91 125.4%
96 17.1% 230 41.1% 70 12.6% 62 11.3% 46 7.8% 212 38.3% 558 128.1%
35 18.7% 78 42.1% 35 19.1% 19 11.1% 10 5.8% 56 33.2% 178 130.0%
              

113 18.9% 269 45.4% 81 13.7% 66 11.5% 42 6.8% 207 34.9% 592 131.2%
32 13.4% 71 29.7% 34 14.3% 22 9.2% 17 6.8% 111 48.3% 235 121.8%
              

28 15.5% 83 46.5% 21 11.6% 17 9.1% 9 4.6% 60 34.9% 176 122.2%
73 18.1% 160 40.5% 66 16.7% 51 13.2% 35 8.4% 145 37.6% 393 134.5%
44 16.8% 97 35.8% 28 10.8% 20 7.7% 15 5.8% 113 45.0% 258 121.9%
              
5 14.4% 15 44.8% 6 17.8% 5 15.0% 2 5.5% 11 37.8% 32 135.4%
53 19.3% 123 44.9% 45 16.5% 34 12.5% 11 3.9% 94 35.9% 267 133.1%
40 17.2% 83 36.6% 30 13.3% 24 10.9% 28 11.2% 89 38.9% 231 128.2%
2 12.1% 12 87.0% 2 13.1% 2 12.1%   1 6.6% 14 130.8%
1 4.4% 10 40.8% 4 14.2% 3 11.8% 3 12.2% 10 41.0% 25 124.3%
23 15.6% 68 47.0% 17 11.9% 9 5.9% 7 4.5% 52 38.2% 141 123.2%
11 20.1% 14 24.8% 5 8.7% 3 5.7% 1 1.5% 33 58.9% 56 119.7%
5 15.0% 9 28.3% 5 16.7% 4 12.6% 4 13.2% 12 35.6% 32 121.3%
5 17.3% 6 20.5% 1 3.7% 4 13.4% 3 11.0% 16 55.5% 29 121.5%
              

10 10.9% 47 49.6% 3 3.3% 8 8.5% 5 5.7% 37 40.4% 93 118.4%
21 15.3% 61 47.3% 19 14.7% 11 8.2% 8 6.3% 43 36.5% 124 128.2%
15 14.2% 41 39.0% 19 19.6% 9 9.0% 6 4.9% 46 43.7% 106 130.4%
14 10.5% 53 40.4% 15 11.2% 8 6.4% 10 6.8% 52 43.1% 128 118.4%
14 13.4% 43 40.4% 12 11.5% 7 6.2% 12 11.0% 39 36.6% 107 119.0%
71 25.8% 95 35.2% 47 17.3% 45 17.2% 18 6.5% 101 37.3% 269 139.2%
              

26 11.9% 78 35.2% 33 14.9% 17 7.7% 15 6.8% 95 43.1% 221 119.7%
38 17.2% 108 49.2% 22 10.3% 25 12.0% 8 3.5% 82 39.1% 216 131.2%
27 21.0% 61 46.9% 25 19.1% 10 7.4% 8 6.1% 44 33.8% 130 134.3%
31 22.1% 40 29.2% 17 12.7% 10 7.0% 12 7.6% 57 43.5% 134 122.2%
23 18.4% 53 41.0% 18 14.7% 26 21.8% 16 12.8% 40 31.8% 126 140.5%
              

26 11.9% 78 35.2% 33 14.9% 17 7.7% 15 6.8% 95 43.1% 221 119.7%
73 20.2% 133 37.0% 55 15.8% 53 15.7% 32 8.4% 122 36.4% 349 133.5%
46 18.0% 129 50.4% 27 10.3% 18 6.8% 12 4.6% 101 39.0% 257 129.3%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %
Saeimas vēlēšanās

nesvērts skaits rindu %
Pašvaldību vēlēšanās

nesvērts skaits rindu %
Eiropas Parlamenta vēlēšanās

nesvērts skaits rindu %

Tautas nobalsošanā
(referendums)

nesvērts skaits rindu %

Latvijā neizmanto vēlētāju
reģistru

nesvērts skaits rindu %
Grūti pateikt/NA

Kādos gadījumos, Jūsuprāt, Latvijā tiek izmantots vēlētāju reģistrs, kas nozīmē, ka vēlētājs drīkst balsot tikai noteiktā vēlēšanu iecirknī, kurā ir reģistrēts iepriekš?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
53



10. Lūdzu, novērtējiet, kuras no šīm iespējām Jums šķiet uzticamas, drošas un izmantojamas vēlēšanās Latvijā.

137 16.2% 208 26.9% 95 11.8% 132 16.6% 295 34.7% 137 16.4% 827 122.5%
              

46 12.5% 85 25.2% 35 10.3% 63 18.4% 140 37.4% 64 17.6% 361 121.3%
91 19.3% 123 28.4% 60 13.0% 69 15.0% 155 32.3% 73 15.4% 466 123.5%
              

19 14.5% 60 45.7% 15 11.1% 26 20.3% 28 21.0% 20 15.3% 132 128.0%
15 10.9% 60 42.9% 19 13.7% 28 20.2% 45 31.6% 15 11.6% 139 130.9%
24 15.7% 33 21.7% 27 17.7% 26 17.2% 60 39.3% 21 13.9% 152 125.6%
34 19.4% 39 22.3% 20 10.9% 31 17.4% 62 34.8% 29 17.0% 176 121.8%
45 19.9% 16 7.2% 14 6.0% 21 9.2% 100 43.1% 52 23.2% 228 108.7%
              

11 11.4% 17 20.5% 6 7.2% 16 20.1% 32 33.9% 25 27.0% 91 120.0%
94 16.4% 129 24.8% 63 11.6% 94 17.2% 202 35.3% 93 16.6% 558 121.9%
32 17.9% 62 36.3% 26 14.6% 22 13.0% 61 33.0% 19 10.8% 178 125.5%
              

93 15.4% 149 27.2% 70 12.2% 92 16.2% 234 38.7% 76 12.4% 592 122.1%
44 17.9% 59 26.3% 25 10.8% 40 17.4% 61 25.8% 61 25.3% 235 123.4%
              

30 16.5% 65 37.9% 25 14.1% 32 18.1% 55 30.4% 21 12.5% 176 129.6%
57 14.3% 102 27.6% 44 11.8% 68 17.7% 147 36.4% 61 15.4% 393 123.2%
50 19.3% 41 17.4% 26 10.0% 32 13.5% 93 34.7% 55 21.0% 258 115.9%
              
3 9.7% 10 31.9% 4 12.6% 1 2.9% 15 45.8% 3 9.2% 32 112.2%
46 17.0% 95 36.9% 38 14.7% 42 15.6% 81 29.7% 41 15.4% 267 129.3%
34 14.2% 54 24.7% 22 9.9% 52 23.4% 88 36.9% 34 15.1% 231 124.3%
3 21.7% 2 16.0%     8 56.8% 2 13.0% 14 107.4%
1 3.9% 6 25.8% 5 18.8% 5 20.1% 10 39.1% 2 8.4% 25 116.1%
30 21.3% 8 5.7% 9 6.0% 7 4.9% 62 43.4% 35 25.4% 141 106.8%
9 15.7% 21 38.2% 7 12.0% 11 20.0% 11 19.6% 12 21.3% 56 126.7%
4 13.2% 7 23.7% 4 11.1% 7 22.9% 11 34.2% 4 11.4% 32 116.5%
7 24.9% 5 17.4% 6 20.5% 7 24.7% 9 29.6% 4 13.7% 29 130.8%
              

12 12.0% 14 15.9% 6 6.6% 10 11.6% 41 43.7% 23 24.2% 93 114.0%
32 24.4% 28 24.4% 12 9.2% 24 21.4% 40 31.3% 16 12.8% 124 123.5%
16 14.7% 19 19.3% 13 12.5% 22 21.4% 42 38.5% 16 15.1% 106 121.5%
23 18.0% 43 34.9% 17 13.6% 23 18.3% 40 30.2% 18 14.6% 128 129.7%
16 14.7% 40 37.8% 15 14.5% 18 16.1% 35 32.5% 8 8.0% 107 123.6%
38 14.3% 64 26.1% 32 12.2% 35 13.8% 97 34.7% 56 20.2% 269 121.4%
              

47 20.4% 68 32.4% 31 14.8% 38 17.5% 58 25.6% 38 17.0% 221 127.7%
27 11.7% 50 24.8% 13 6.3% 32 15.5% 93 42.5% 37 17.0% 216 117.8%
17 13.2% 25 20.7% 18 13.9% 22 18.1% 60 45.2% 14 10.3% 130 121.2%
28 21.1% 32 25.5% 15 11.2% 12 9.8% 42 29.8% 25 18.8% 134 116.1%
18 13.5% 33 27.7% 18 14.2% 28 22.6% 42 33.4% 23 17.4% 126 128.9%
              

47 20.4% 68 32.4% 31 14.8% 38 17.5% 58 25.6% 38 17.0% 221 127.7%
43 12.2% 90 27.4% 48 13.4% 53 15.9% 131 36.7% 61 17.2% 349 122.8%
47 17.6% 50 20.9% 16 6.5% 41 16.6% 106 40.7% 38 14.7% 257 117.1%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts skaits rindu %
Iespēja nobalsot pa pastu

nesvērts skaits rindu %
Iespēja nobalsot internetā

nesvērts skaits rindu %

Iespēja nobalsot ar notariāli
apstiprinātu pilnvarojumu cita

vēlētāja vietā
nesvērts skaits rindu %

Iespēja nobalsot ar mobilā
telefona īsziņas palīdzību

nesvērts skaits rindu %

Neviena no šīm iespējām nešķiet
uzticama, droša un izmantojama

vēlēšanās Latvijā
nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lūdzu, novērtējiet, kuras no šīm iespējām Jums šķiet uzticamas, drošas un izmantojamas vēlēšanās Latvijā.

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
54



11. Lai nobalsotu internetā, nepieciešams dators, interneta pieslēgums, īpašs datu lasītājs un elektroniskais
paraksts. Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot internetā, vai Jūs šo iespēju izmantotu?

110 14.3% 175 22.5% 389 44.4% 153 18.8% 827 100.0%
          

49 14.3% 73 22.0% 173 45.1% 66 18.6% 361 100.0%
61 14.3% 102 22.9% 216 43.8% 87 19.0% 466 100.0%
          

38 29.3% 35 26.1% 31 23.2% 28 21.4% 132 100.0%
28 19.9% 48 35.2% 47 33.2% 16 11.8% 139 100.0%
19 12.4% 34 23.1% 56 36.1% 43 28.4% 152 100.0%
18 10.6% 37 20.6% 88 49.5% 33 19.2% 176 100.0%
7 3.2% 21 9.2% 167 72.8% 33 14.8% 228 100.0%
          

10 12.3% 7 8.4% 54 55.8% 20 23.5% 91 100.0%
65 12.6% 122 23.0% 270 46.0% 101 18.4% 558 100.0%
35 20.1% 46 27.7% 65 34.1% 32 18.0% 178 100.0%
          

78 14.4% 120 21.3% 297 47.9% 97 16.4% 592 100.0%
32 14.1% 55 25.0% 92 36.7% 56 24.1% 235 100.0%
          

28 16.9% 50 29.5% 77 41.4% 21 12.2% 176 100.0%
54 14.4% 94 25.1% 155 37.5% 90 23.0% 393 100.0%
28 12.1% 31 12.7% 157 58.7% 42 16.5% 258 100.0%
          
9 27.5% 6 19.4% 10 30.8% 7 22.3% 32 100.0%

43 16.8% 84 32.3% 94 32.9% 46 18.0% 267 100.0%
25 11.5% 44 20.6% 111 46.3% 51 21.7% 231 100.0%
1 8.5% 2 16.2% 10 68.7% 1 6.5% 14 100.0%
4 17.2% 8 32.2% 7 26.2% 6 24.4% 25 100.0%
2 1.4% 11 8.1% 109 76.9% 19 13.6% 141 100.0%

19 34.7% 12 22.0% 10 17.3% 15 26.0% 56 100.0%
3 9.9% 6 18.1% 18 55.9% 5 16.1% 32 100.0%
4 14.0% 2 6.8% 20 68.8% 3 10.5% 29 100.0%
          
7 9.1% 14 15.6% 60 62.7% 12 12.6% 93 100.0%

14 13.2% 27 22.1% 66 49.9% 17 14.8% 124 100.0%
10 10.1% 17 17.6% 61 55.0% 18 17.3% 106 100.0%
16 13.1% 31 24.9% 54 39.5% 27 22.4% 128 100.0%
26 24.2% 31 30.0% 41 37.4% 9 8.5% 107 100.0%
37 14.4% 55 22.4% 107 37.4% 70 25.7% 269 100.0%
          

34 16.0% 52 25.0% 81 34.6% 54 24.4% 221 100.0%
34 17.1% 37 18.3% 110 47.9% 35 16.8% 216 100.0%
13 11.1% 24 19.8% 66 48.1% 27 21.1% 130 100.0%
12 9.5% 31 25.0% 69 49.3% 22 16.3% 134 100.0%
17 14.2% 31 25.0% 63 48.6% 15 12.2% 126 100.0%
          

34 16.0% 52 25.0% 81 34.6% 54 24.4% 221 100.0%
56 17.1% 69 21.2% 169 45.8% 55 15.8% 349 100.0%
20 8.6% 54 21.8% 139 52.0% 44 17.6% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā, izmantotu
vienmēr

nesvērts
skaits rindu %

Jā, izmantotu, ja
vēlēšanu dienā

nevarētu ierasties
vēlēšanu iecirknī

nesvērts
skaits rindu %

Nē, neizmantotu
nesvērts

skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lai nobalsotu internetā, nepieciešams dators, interneta pieslēgums, īpašs datu
lasītājs un elektroniskais paraksts. Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot

internetā, vai Jūs šo iespēju izmantotu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
55



12. Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot pa pastu, vai Jūs šo iespēju izmantotu?

45 5.5% 182 22.0% 441 52.7% 159 19.8% 827 100.0%
          

23 6.5% 74 20.5% 195 53.2% 69 19.7% 361 100.0%
22 4.6% 108 23.2% 246 52.2% 90 20.0% 466 100.0%
          

12 9.3% 29 22.0% 59 44.3% 32 24.4% 132 100.0%
6 4.4% 27 19.7% 82 58.2% 24 17.7% 139 100.0%
6 4.1% 35 23.3% 75 48.3% 36 24.3% 152 100.0%
11 6.4% 37 20.9% 98 55.3% 30 17.5% 176 100.0%
10 4.3% 54 23.8% 127 55.2% 37 16.7% 228 100.0%
          
5 6.2% 19 20.1% 48 51.6% 19 22.2% 91 100.0%
31 5.5% 117 21.0% 305 54.2% 105 19.3% 558 100.0%
9 5.2% 46 25.8% 88 48.7% 35 20.3% 178 100.0%
          

30 5.1% 124 21.3% 345 58.2% 93 15.5% 592 100.0%
15 6.5% 58 23.5% 96 40.7% 66 29.3% 235 100.0%
          

13 7.8% 32 17.6% 102 57.5% 29 17.1% 176 100.0%
15 3.8% 93 23.9% 201 50.5% 84 21.7% 393 100.0%
17 6.7% 57 21.9% 138 52.9% 46 18.6% 258 100.0%
          
2 5.2% 5 15.6% 19 59.9% 6 19.3% 32 100.0%
13 5.0% 72 27.3% 132 48.4% 50 19.3% 267 100.0%
13 5.9% 42 18.0% 131 56.3% 45 19.8% 231 100.0%
  2 12.2% 9 68.0% 3 19.8% 14 100.0%
  4 17.2% 12 44.9% 9 37.9% 25 100.0%
8 5.7% 33 23.1% 79 56.0% 21 15.2% 141 100.0%
6 11.2% 11 19.7% 25 44.8% 14 24.4% 56 100.0%
2 5.3% 5 14.7% 17 52.6% 8 27.4% 32 100.0%
1 3.5% 8 29.0% 17 56.4% 3 11.2% 29 100.0%
          
1 1.4% 18 18.4% 60 63.8% 14 16.4% 93 100.0%
11 8.9% 35 27.3% 58 46.7% 20 17.0% 124 100.0%
8 7.9% 20 19.4% 63 58.6% 15 14.0% 106 100.0%
6 5.0% 24 19.3% 66 49.8% 32 25.9% 128 100.0%
6 5.6% 27 25.2% 61 56.0% 13 13.2% 107 100.0%
13 4.8% 58 21.7% 133 49.4% 65 24.1% 269 100.0%
          

12 5.6% 69 30.7% 84 37.8% 56 25.9% 221 100.0%
11 5.2% 31 14.1% 139 63.8% 35 16.9% 216 100.0%
9 7.3% 25 18.4% 73 56.5% 23 17.8% 130 100.0%
6 4.7% 21 16.8% 78 56.9% 29 21.5% 134 100.0%
7 5.1% 36 27.8% 67 53.9% 16 13.3% 126 100.0%
          

12 5.6% 69 30.7% 84 37.8% 56 25.9% 221 100.0%
24 7.0% 62 18.0% 200 56.9% 63 18.2% 349 100.0%
9 3.4% 51 19.0% 157 61.4% 40 16.2% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā, izmantotu
vienmēr

nesvērts
skaits rindu %

Jā, izmantotu, ja
vēlēšanu dienā

nevarētu ierasties
vēlēšanu iecirknī

nesvērts
skaits rindu %

Nē, neizmantotu
nesvērts

skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot pa pastu, vai Jūs šo iespēju izmantotu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
56



13. Vai Jūsu faktiskā dzīvesvieta atbilst Jūsu deklarētajai (reģistrētajai) dzīvesvietai?

662 79.2% 130 16.6% 35 4.2% 827 100.0%
        

275 75.0% 68 19.8% 18 5.2% 361 100.0%
387 82.8% 62 13.8% 17 3.4% 466 100.0%

        
94 71.6% 32 24.3% 6 4.1% 132 100.0%

105 74.9% 29 21.3% 5 3.8% 139 100.0%
121 79.1% 25 16.8% 6 4.1% 152 100.0%
144 81.5% 23 13.4% 9 5.2% 176 100.0%
198 86.7% 21 9.3% 9 4.0% 228 100.0%

        
67 73.2% 17 19.5% 7 7.3% 91 100.0%

453 80.0% 82 15.8% 23 4.2% 558 100.0%
142 79.6% 31 17.5% 5 3.0% 178 100.0%

        
479 80.2% 94 16.7% 19 3.1% 592 100.0%
183 76.9% 36 16.3% 16 6.8% 235 100.0%

        
138 78.4% 26 14.8% 12 6.7% 176 100.0%
309 77.6% 72 19.2% 12 3.2% 393 100.0%
215 82.6% 32 13.3% 11 4.2% 258 100.0%

        
26 78.9% 6 21.1%   32 100.0%

217 81.2% 38 14.4% 12 4.4% 267 100.0%
174 74.2% 47 21.3% 10 4.5% 231 100.0%
14 100.0%     14 100.0%
16 63.2% 7 28.1% 2 8.6% 25 100.0%

126 89.1% 10 7.2% 5 3.6% 141 100.0%
47 84.7% 5 9.2% 4 6.1% 56 100.0%
23 71.1% 8 25.4% 1 3.5% 32 100.0%
19 64.8% 9 31.8% 1 3.5% 29 100.0%
        

77 82.4% 10 11.1% 6 6.4% 93 100.0%
103 82.8% 17 14.2% 4 3.0% 124 100.0%
92 85.4% 11 11.2% 3 3.4% 106 100.0%

104 80.1% 15 12.5% 9 7.4% 128 100.0%
81 73.7% 25 24.9% 1 1.4% 107 100.0%

205 76.2% 52 19.8% 12 4.1% 269 100.0%
        

168 74.7% 43 20.3% 10 5.0% 221 100.0%
181 83.2% 32 15.3% 3 1.4% 216 100.0%
100 75.7% 20 16.2% 10 8.0% 130 100.0%
113 84.6% 16 12.4% 5 3.0% 134 100.0%
100 78.2% 19 16.3% 7 5.4% 126 100.0%

        
168 74.7% 43 20.3% 10 5.0% 221 100.0%
277 79.0% 57 17.1% 15 3.9% 349 100.0%
217 83.8% 30 12.3% 10 3.9% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā
nesvērts

skaits rindu %

Nē
nesvērts

skaits rindu %

Nezinu/NA

Vai Jūsu faktiskā dzīvesvieta atbilst Jūsu deklarētajai (reģistrētajai)
dzīvesvietai?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
57



14.Tieslietu ministrija ir izstrādājusi priekšlikumu sarīkot pašvaldību vēlēšanas un Eiropas Parlamenta vēlēšanās vienā
dienā (2009.gada jūnija otrajā sestdienā). Vai Jūs atbalstāt šo priekšlikumu?

327 39.2% 246 30.3% 72 8.8% 46 5.4% 136 16.3% 827 100.0%
            

127 34.4% 115 32.6% 31 9.0% 18 5.1% 70 18.9% 361 100.0%
200 43.3% 131 28.3% 41 8.6% 28 5.8% 66 14.0% 466 100.0%

            
47 35.9% 46 34.7% 9 7.2% 6 4.5% 24 17.7% 132 100.0%
58 40.7% 43 31.6% 16 11.5% 7 5.2% 15 10.9% 139 100.0%
49 31.6% 49 33.2% 14 9.2% 8 5.1% 32 20.9% 152 100.0%
73 41.9% 50 27.9% 17 9.2% 11 6.2% 25 14.8% 176 100.0%

100 44.5% 58 25.4% 16 6.8% 14 5.9% 40 17.4% 228 100.0%
            

32 36.3% 33 36.5% 6 7.2% 3 2.6% 17 17.4% 91 100.0%
218 38.9% 159 29.1% 49 8.7% 35 6.1% 97 17.2% 558 100.0%
77 41.5% 54 30.9% 17 9.9% 8 4.8% 22 12.9% 178 100.0%
            

242 40.7% 172 29.6% 54 9.3% 31 5.1% 93 15.4% 592 100.0%
85 35.8% 74 31.9% 18 7.8% 15 6.2% 43 18.3% 235 100.0%
            

75 42.8% 55 31.2% 14 7.8% 10 5.7% 22 12.5% 176 100.0%
153 38.4% 122 31.8% 37 9.5% 21 5.1% 60 15.2% 393 100.0%
99 37.9% 69 27.0% 21 8.4% 15 5.8% 54 20.9% 258 100.0%
            

13 41.0% 10 30.3% 1 3.6% 4 13.7% 4 11.4% 32 100.0%
113 41.9% 82 31.3% 23 8.4% 13 4.9% 36 13.5% 267 100.0%
83 35.6% 78 34.5% 21 9.1% 14 5.4% 35 15.4% 231 100.0%
6 45.7% 4 27.9% 1 8.5%   3 17.9% 14 100.0%

13 49.3% 3 12.3% 5 21.0%   4 17.4% 25 100.0%
62 44.3% 36 25.5% 9 6.3% 7 4.9% 27 19.1% 141 100.0%
16 28.9% 18 31.8% 5 9.4% 5 9.1% 12 20.8% 56 100.0%
13 40.2% 8 24.2% 6 18.8% 2 6.1% 3 10.8% 32 100.0%
8 27.2% 7 26.7% 1 3.5% 1 3.0% 12 39.7% 29 100.0%
            

41 45.1% 30 32.3% 4 4.5% 5 5.3% 13 12.9% 93 100.0%
51 40.4% 42 34.6% 13 10.7% 6 4.9% 12 9.4% 124 100.0%
52 49.7% 25 24.5% 6 6.0% 5 4.0% 18 15.8% 106 100.0%
48 36.2% 47 38.1% 8 6.2% 5 3.5% 20 16.0% 128 100.0%

47 43.5% 37 34.9% 10 8.6% 5 5.2% 8 7.7% 107 100.0%
88 32.5% 65 24.3% 31 11.8% 20 7.3% 65 24.1% 269 100.0%
            

105 45.6% 67 31.8% 16 7.3% 4 2.1% 29 13.1% 221 100.0%
93 42.0% 70 32.8% 17 8.2% 9 4.4% 27 12.5% 216 100.0%
37 29.4% 36 27.5% 15 12.0% 8 5.6% 34 25.5% 130 100.0%
39 29.2% 34 25.0% 20 14.9% 17 12.3% 24 18.6% 134 100.0%
53 41.8% 39 31.1% 4 3.1% 8 6.4% 22 17.6% 126 100.0%
            

105 45.6% 67 31.8% 16 7.3% 4 2.1% 29 13.1% 221 100.0%
111 31.7% 106 30.7% 33 9.5% 27 7.5% 72 20.5% 349 100.0%
111 43.5% 73 28.2% 23 9.2% 15 5.8% 35 13.3% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība
Vidējā, vidējā

speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi:
Ls100-Ls124

vidēji: Ls125-Ls199
vidēji augsti:

Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un

vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu
nesvērts

skaits rindu %

Vairāk atbalstu,
nekā neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk neatbalstu,
nekā atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu
nesvērts

skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tieslietu ministrija ir izstrādājusi priekšlikumu sarīkot pašvaldību vēlēšanas un Eiropas
Parlamenta vēlēšanās vienā dienā (2009.gada jūnija otrajā sestdienā). Vai Jūs atbalstāt šo

priekšlikumu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
58



14. Tieslietu ministrija ir izstrādājusi priekšlikumu sarīkot pašvaldību vēlēšanas un Eiropas Parlamenta vēlēšanās
vienā dienā (2009.gada jūnija otrajā sestdienā). Vai Jūs atbalstāt šo priekšlikumu?

573 69.5% 118 14.3% 136 16.3% 827 100.0%
        

242 67.0% 49 14.1% 70 18.9% 361 100.0%
331 71.6% 69 14.4% 66 14.0% 466 100.0%

        
93 70.6% 15 11.7% 24 17.7% 132 100.0%

101 72.3% 23 16.8% 15 10.9% 139 100.0%
98 64.8% 22 14.3% 32 20.9% 152 100.0%

123 69.8% 28 15.4% 25 14.8% 176 100.0%
158 69.9% 30 12.7% 40 17.4% 228 100.0%

        
65 72.8% 9 9.8% 17 17.4% 91 100.0%

377 68.0% 84 14.8% 97 17.2% 558 100.0%
131 72.4% 25 14.7% 22 12.9% 178 100.0%

        
414 70.3% 85 14.3% 93 15.4% 592 100.0%
159 67.7% 33 14.1% 43 18.3% 235 100.0%

        
130 74.0% 24 13.6% 22 12.5% 176 100.0%
275 70.2% 58 14.6% 60 15.2% 393 100.0%
168 64.9% 36 14.2% 54 20.9% 258 100.0%

        
23 71.3% 5 17.3% 4 11.4% 32 100.0%

195 73.2% 36 13.3% 36 13.5% 267 100.0%
161 70.1% 35 14.5% 35 15.4% 231 100.0%
10 73.5% 1 8.5% 3 17.9% 14 100.0%
16 61.6% 5 21.0% 4 17.4% 25 100.0%
98 69.8% 16 11.1% 27 19.1% 141 100.0%
34 60.7% 10 18.5% 12 20.8% 56 100.0%
21 64.4% 8 24.9% 3 10.8% 32 100.0%
15 53.8% 2 6.5% 12 39.7% 29 100.0%
        

71 77.4% 9 9.7% 13 12.9% 93 100.0%
93 75.1% 19 15.5% 12 9.4% 124 100.0%
77 74.2% 11 10.0% 18 15.8% 106 100.0%
95 74.3% 13 9.7% 20 16.0% 128 100.0%
84 78.4% 15 13.8% 8 7.7% 107 100.0%

153 56.8% 51 19.1% 65 24.1% 269 100.0%
        

172 77.4% 20 9.4% 29 13.1% 221 100.0%
163 74.9% 26 12.6% 27 12.5% 216 100.0%
73 56.9% 23 17.6% 34 25.5% 130 100.0%
73 54.2% 37 27.2% 24 18.6% 134 100.0%
92 72.8% 12 9.5% 22 17.6% 126 100.0%
        

172 77.4% 20 9.4% 29 13.1% 221 100.0%
217 62.4% 60 17.1% 72 20.5% 349 100.0%
184 71.7% 38 15.0% 35 13.3% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu
nesvērts

skaits rindu %

Neatbalstu
nesvērts

skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Tieslietu ministrija ir izstrādājusi priekšlikumu sarīkot pašvaldību vēlēšanas
un Eiropas Parlamenta vēlēšanās vienā dienā (2009.gada jūnija otrajā

sestdienā). Vai Jūs atbalstāt šo priekšlikumu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
59



15. Kāda ir Jūsu attieksme pret ierosinājumu šajās vēlēšanās ļaut izmantot arī autovadītāja apliecību?

231 28.3% 255 31.0% 102 12.3% 112 13.3% 127 15.1% 827 100.0%
            

101 28.5% 112 30.7% 47 12.8% 47 12.8% 54 15.1% 361 100.0%
130 28.1% 143 31.2% 55 11.8% 65 13.7% 73 15.1% 466 100.0%

            
42 31.7% 47 35.5% 12 9.3% 12 9.4% 19 14.0% 132 100.0%
46 32.9% 41 29.2% 14 10.0% 22 16.0% 16 11.9% 139 100.0%
35 23.2% 47 31.7% 28 18.4% 12 7.6% 30 19.1% 152 100.0%
51 29.1% 59 33.5% 21 11.5% 20 11.4% 25 14.5% 176 100.0%
57 25.3% 61 26.6% 27 11.8% 46 20.3% 37 16.0% 228 100.0%
            

29 33.6% 19 21.2% 11 11.1% 14 15.1% 18 19.0% 91 100.0%
146 26.5% 175 31.3% 68 12.1% 79 14.0% 90 16.2% 558 100.0%
56 31.2% 61 34.7% 23 13.4% 19 10.6% 19 10.1% 178 100.0%
            

162 27.8% 176 29.7% 87 14.9% 87 14.7% 80 13.0% 592 100.0%
69 29.4% 79 33.8% 15 6.5% 25 10.4% 47 19.9% 235 100.0%
            

46 26.2% 57 31.1% 28 16.2% 18 10.2% 27 16.2% 176 100.0%
116 30.0% 131 33.4% 39 9.9% 49 12.4% 58 14.2% 393 100.0%
69 26.9% 67 26.5% 35 13.4% 45 17.3% 42 16.0% 258 100.0%
            

13 37.9% 8 24.5% 2 6.9% 5 17.9% 4 12.8% 32 100.0%
72 27.0% 94 35.0% 36 13.7% 33 12.5% 32 11.8% 267 100.0%
68 30.5% 73 31.4% 22 9.4% 25 10.3% 43 18.4% 231 100.0%
2 15.0% 7 50.1% 3 21.8%   2 13.1% 14 100.0%
7 27.5% 6 23.9% 4 16.5% 4 14.8% 4 17.3% 25 100.0%

39 27.8% 32 23.5% 20 14.0% 29 20.6% 21 14.2% 141 100.0%
15 26.9% 24 42.6% 5 9.3% 4 7.3% 8 13.9% 56 100.0%
8 26.1% 5 14.4% 5 15.5% 8 26.3% 6 17.7% 32 100.0%
7 23.9% 6 21.2% 5 16.7% 4 13.2% 7 25.0% 29 100.0%
            

19 21.3% 23 24.3% 19 19.8% 19 20.2% 13 14.5% 93 100.0%
41 34.3% 38 31.2% 11 8.6% 19 14.5% 15 11.5% 124 100.0%
28 27.1% 30 28.4% 17 16.5% 16 14.4% 15 13.5% 106 100.0%
30 22.6% 51 40.4% 17 12.6% 11 8.9% 19 15.6% 128 100.0%

32 29.6% 34 31.7% 11 10.8% 18 17.0% 12 11.0% 107 100.0%
81 30.7% 79 29.2% 27 10.3% 29 10.8% 53 19.0% 269 100.0%
            

55 25.3% 84 37.9% 25 11.0% 27 11.6% 30 14.1% 221 100.0%
70 32.4% 51 24.9% 22 10.0% 51 22.9% 22 9.8% 216 100.0%
30 23.7% 42 32.7% 17 13.3% 12 8.6% 29 21.6% 130 100.0%
35 25.5% 36 25.4% 29 22.5% 9 7.3% 25 19.2% 134 100.0%
41 34.1% 42 32.6% 9 6.7% 13 10.5% 21 15.9% 126 100.0%
            

55 25.3% 84 37.9% 25 11.0% 27 11.6% 30 14.1% 221 100.0%
93 27.2% 109 31.0% 43 12.3% 54 15.3% 50 14.3% 349 100.0%
83 32.7% 62 24.3% 34 13.5% 31 12.2% 47 17.3% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība
Vidējā, vidējā

speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi:
Ls100-Ls124

vidēji: Ls125-Ls199
vidēji augsti:

Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un

vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesv.
skaits rindu %

Noteikti atbalstu
nesv.
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu
nesv.
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu
nesv.
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu
nesv.
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kāda ir Jūsu attieksme pret ierosinājumu šajās vēlēšanās ļaut izmantot arī autovadītāja
apliecību?

nesv.
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
60



15. Kāda ir Jūsu attieksme pret ierosinājumu šajās vēlēšanās ļaut izmantot arī autovadītāja apliecību?

486 59.3% 214 25.6% 127 15.1% 827 100.0%
        

213 59.2% 94 25.7% 54 15.1% 361 100.0%
273 59.3% 120 25.6% 73 15.1% 466 100.0%

        
89 67.2% 24 18.7% 19 14.0% 132 100.0%
87 62.1% 36 26.0% 16 11.9% 139 100.0%
82 54.9% 40 26.0% 30 19.1% 152 100.0%

110 62.5% 41 23.0% 25 14.5% 176 100.0%
118 51.9% 73 32.1% 37 16.0% 228 100.0%

        
48 54.8% 25 26.2% 18 19.0% 91 100.0%

321 57.8% 147 26.0% 90 16.2% 558 100.0%
117 65.9% 42 24.0% 19 10.1% 178 100.0%

        
338 57.5% 174 29.6% 80 13.0% 592 100.0%
148 63.2% 40 16.9% 47 19.9% 235 100.0%

        
103 57.3% 46 26.5% 27 16.2% 176 100.0%
247 63.4% 88 22.4% 58 14.2% 393 100.0%
136 53.4% 80 30.7% 42 16.0% 258 100.0%

        
21 62.4% 7 24.8% 4 12.8% 32 100.0%

166 62.0% 69 26.2% 32 11.8% 267 100.0%
141 61.9% 47 19.7% 43 18.4% 231 100.0%

9 65.1% 3 21.8% 2 13.1% 14 100.0%
13 51.4% 8 31.3% 4 17.3% 25 100.0%
71 51.2% 49 34.6% 21 14.2% 141 100.0%
39 69.5% 9 16.6% 8 13.9% 56 100.0%
13 40.5% 13 41.8% 6 17.7% 32 100.0%
13 45.1% 9 29.9% 7 25.0% 29 100.0%
        

42 45.6% 38 40.0% 13 14.5% 93 100.0%
79 65.5% 30 23.1% 15 11.5% 124 100.0%
58 55.5% 33 31.0% 15 13.5% 106 100.0%
81 63.0% 28 21.4% 19 15.6% 128 100.0%
66 61.2% 29 27.8% 12 11.0% 107 100.0%

160 59.9% 56 21.1% 53 19.0% 269 100.0%
        

139 63.2% 52 22.7% 30 14.1% 221 100.0%
121 57.3% 73 32.9% 22 9.8% 216 100.0%
72 56.4% 29 21.9% 29 21.6% 130 100.0%
71 51.0% 38 29.8% 25 19.2% 134 100.0%
83 66.8% 22 17.3% 21 15.9% 126 100.0%
        

139 63.2% 52 22.7% 30 14.1% 221 100.0%
202 58.1% 97 27.6% 50 14.3% 349 100.0%
145 57.0% 65 25.7% 47 17.3% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Atbalstu
nesvērts

skaits rindu %

Neatbalstu
nesvērts

skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kāda ir Jūsu attieksme pret ierosinājumu šajās vēlēšanās ļaut izmantot arī
autovadītāja apliecību?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
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16. Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts "nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms vēlēšanām tiktu piedāvāta
nauda par to, ka Jūs nobalsojat par noteiktu sarakstu. Kā Jūs rīkotos?

37 4.4% 62 7.4% 155 19.2% 488 58.7% 85 10.4% 827 100.0%
            

21 5.7% 36 9.5% 76 21.2% 191 53.2% 37 10.5% 361 100.0%
16 3.2% 26 5.5% 79 17.5% 297 63.5% 48 10.3% 466 100.0%
            
4 3.1% 14 10.8% 22 17.1% 76 56.5% 16 12.5% 132 100.0%
6 4.1% 5 3.7% 38 26.9% 80 58.2% 10 7.1% 139 100.0%
6 3.8% 9 5.6% 30 19.5% 85 56.2% 22 14.9% 152 100.0%

10 5.7% 19 10.8% 35 19.4% 95 54.4% 17 9.7% 176 100.0%
11 4.8% 15 6.8% 30 13.1% 152 66.7% 20 8.6% 228 100.0%
            
7 7.6% 12 13.6% 13 15.0% 49 52.4% 10 11.4% 91 100.0%

27 4.7% 42 7.4% 111 20.2% 318 56.8% 60 10.8% 558 100.0%
3 1.7% 8 4.3% 31 18.0% 121 67.4% 15 8.6% 178 100.0%
            

28 4.8% 47 7.9% 111 19.4% 359 60.1% 47 7.9% 592 100.0%
9 3.4% 15 6.2% 44 18.7% 129 55.8% 38 15.9% 235 100.0%
            
4 2.2% 15 8.8% 41 24.3% 101 56.3% 15 8.5% 176 100.0%

24 5.7% 24 5.8% 77 19.5% 227 58.5% 41 10.5% 393 100.0%
9 3.6% 23 9.1% 37 14.7% 160 61.0% 29 11.7% 258 100.0%
            
1 2.1% 3 7.8% 4 12.1% 21 68.4% 3 9.6% 32 100.0%
8 2.8% 20 7.3% 51 19.6% 166 61.9% 22 8.3% 267 100.0%

16 6.9% 16 7.0% 52 22.5% 116 50.3% 31 13.3% 231 100.0%
    4 27.6% 10 72.4%   14 100.0%
3 9.3%   7 30.1% 15 60.6%   25 100.0%
4 2.9% 11 8.2% 15 10.7% 99 69.9% 12 8.3% 141 100.0%
  5 9.4% 12 21.8% 32 55.7% 7 13.2% 56 100.0%
3 9.3% 1 2.9% 5 14.7% 19 61.9% 4 11.2% 32 100.0%
2 6.9% 6 18.8% 5 17.1% 10 34.5% 6 22.8% 29 100.0%
            
3 3.8% 7 7.1% 23 24.9% 51 55.2% 9 9.0% 93 100.0%
8 6.6% 12 9.8% 20 16.9% 77 60.1% 7 6.6% 124 100.0%
7 6.4% 7 7.4% 17 16.1% 66 61.9% 9 8.3% 106 100.0%
1 .6% 8 5.9% 25 19.3% 80 62.4% 14 11.7% 128 100.0%

5 4.7% 5 4.1% 19 17.9% 74 69.8% 4 3.5% 107 100.0%
13 4.5% 23 8.4% 51 19.8% 140 51.8% 42 15.4% 269 100.0%
            
4 1.7% 12 5.5% 40 19.0% 142 62.8% 23 10.8% 221 100.0%
9 4.0% 22 9.7% 29 13.9% 139 64.0% 17 8.3% 216 100.0%
8 6.2% 10 8.0% 28 22.6% 60 45.2% 24 18.0% 130 100.0%
5 3.9% 9 6.6% 34 24.9% 77 57.7% 9 6.9% 134 100.0%

11 8.9% 9 6.9% 24 19.3% 70 55.2% 12 9.7% 126 100.0%
            
4 1.7% 12 5.5% 40 19.0% 142 62.8% 23 10.8% 221 100.0%

23 6.6% 27 7.5% 72 21.0% 187 53.4% 40 11.5% 349 100.0%
10 3.8% 23 8.9% 43 16.7% 159 62.1% 22 8.4% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā

Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi:
Ls100-Ls124

vidēji: Ls125-Ls199
vidēji augsti:

Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un

vairāk
Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesv.
skaits rindu %

Noteikti piekristu
šim

piedāvājumam
nesv.
skaits rindu %

Lielāka ir iespēja,
ka piekristu šim
piedāvājumam

nesv.
skaits rindu %

Lielāka ir iespēja,
ka nepiekristu šim

piedāvājumam
nesv.
skaits rindu %

Noteikti nepiekristu
šim piedāvājumam

nesv.
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts "nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms
vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, ka Jūs nobalsojat par noteiktu sarakstu. Kā Jūs

rīkotos?

nesv.
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
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16. Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts "nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms vēlēšanām tiktu
piedāvāta nauda par to, ka Jūs nobalsojat par noteiktu sarakstu. Kā Jūs rīkotos?

99 11.7% 643 77.9% 85 10.4% 827 100.0%
        

57 15.2% 267 74.3% 37 10.5% 361 100.0%
42 8.7% 376 80.9% 48 10.3% 466 100.0%
        

18 13.9% 98 73.6% 16 12.5% 132 100.0%
11 7.8% 118 85.1% 10 7.1% 139 100.0%
15 9.4% 115 75.7% 22 14.9% 152 100.0%
29 16.5% 130 73.8% 17 9.7% 176 100.0%
26 11.6% 182 79.8% 20 8.6% 228 100.0%
        

19 21.2% 62 67.4% 10 11.4% 91 100.0%
69 12.2% 429 77.0% 60 10.8% 558 100.0%
11 6.0% 152 85.5% 15 8.6% 178 100.0%
        

75 12.7% 470 79.4% 47 7.9% 592 100.0%
24 9.6% 173 74.5% 38 15.9% 235 100.0%
        

19 11.0% 142 80.6% 15 8.5% 176 100.0%
48 11.5% 304 78.0% 41 10.5% 393 100.0%
32 12.7% 197 75.7% 29 11.7% 258 100.0%
        
4 9.9% 25 80.5% 3 9.6% 32 100.0%

28 10.1% 217 81.6% 22 8.3% 267 100.0%
32 13.9% 168 72.8% 31 13.3% 231 100.0%
  14 100.0%   14 100.0%
3 9.3% 22 90.7%   25 100.0%

15 11.1% 114 80.6% 12 8.3% 141 100.0%
5 9.4% 44 77.5% 7 13.2% 56 100.0%
4 12.3% 24 76.5% 4 11.2% 32 100.0%
8 25.7% 15 51.6% 6 22.8% 29 100.0%
        

10 10.9% 74 80.1% 9 9.0% 93 100.0%
20 16.4% 97 77.0% 7 6.6% 124 100.0%
14 13.7% 83 78.0% 9 8.3% 106 100.0%
9 6.5% 105 81.8% 14 11.7% 128 100.0%

10 8.9% 93 87.7% 4 3.5% 107 100.0%
36 13.0% 191 71.6% 42 15.4% 269 100.0%
        

16 7.3% 182 81.9% 23 10.8% 221 100.0%
31 13.7% 168 78.0% 17 8.3% 216 100.0%
18 14.2% 88 67.8% 24 18.0% 130 100.0%
14 10.5% 111 82.6% 9 6.9% 134 100.0%
20 15.8% 94 74.5% 12 9.7% 126 100.0%
        

16 7.3% 182 81.9% 23 10.8% 221 100.0%
50 14.1% 259 74.4% 40 11.5% 349 100.0%
33 12.8% 202 78.8% 22 8.4% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piekristu šim
piedāvājumam

nesvērts
skaits rindu %

Nepiekristu šim
piedāvājumam

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts "nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka
Jums pirms vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, ka Jūs nobalsojat par

noteiktu sarakstu. Kā Jūs rīkotos?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
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17. Lai informētu vēlētājus par vēlēšanu kārtību, Centrālā vēlēšanu komisija līdz šim ir izmantojusi animāciju (zīmētus
tēlus). Vai vēlaties saņemt šādā veidā pasniegtu informāciju par vēlēšanu kārtību arī turpmāk?

214 25.7% 263 32.3% 108 12.8% 110 13.3% 132 16.0% 827 100.0%
            

86 23.8% 121 33.8% 43 11.5% 50 13.9% 61 17.0% 361 100.0%
128 27.3% 142 31.0% 65 13.8% 60 12.8% 71 15.1% 466 100.0%

            
40 30.1% 41 31.6% 17 12.9% 15 11.3% 19 14.0% 132 100.0%
45 31.4% 43 31.8% 17 12.0% 16 11.5% 18 13.3% 139 100.0%
29 18.5% 46 30.8% 23 15.0% 26 16.9% 28 18.8% 152 100.0%
39 21.8% 65 37.1% 20 11.0% 25 14.6% 27 15.5% 176 100.0%
61 26.8% 68 30.3% 31 12.9% 28 12.1% 40 17.9% 228 100.0%
            

31 34.9% 25 28.2% 8 8.3% 9 9.7% 18 18.9% 91 100.0%
126 22.0% 173 31.2% 89 15.7% 76 13.7% 94 17.4% 558 100.0%
57 32.1% 65 37.5% 11 6.1% 25 13.7% 20 10.6% 178 100.0%
            

169 28.9% 184 31.6% 80 13.1% 77 12.9% 82 13.5% 592 100.0%
45 18.6% 79 33.8% 28 12.0% 33 14.1% 50 21.5% 235 100.0%
            

47 27.0% 56 32.3% 21 11.5% 25 13.8% 27 15.5% 176 100.0%
92 23.1% 134 34.6% 51 12.8% 57 14.5% 59 15.1% 393 100.0%
75 29.2% 73 28.2% 36 13.7% 28 10.9% 46 18.1% 258 100.0%
            
7 21.0% 13 41.4% 3 10.8% 4 11.9% 5 14.9% 32 100.0%

68 25.2% 97 37.2% 34 12.3% 34 13.0% 34 12.3% 267 100.0%
58 25.3% 64 27.6% 30 12.6% 38 16.1% 41 18.4% 231 100.0%
3 22.8% 5 32.7% 2 17.0% 3 19.8% 1 7.7% 14 100.0%
3 10.4% 11 47.1% 3 10.3% 3 11.3% 5 20.9% 25 100.0%

35 24.7% 48 34.6% 18 12.3% 15 10.3% 25 18.1% 141 100.0%
19 33.9% 18 33.1% 7 11.9% 6 11.0% 6 10.1% 56 100.0%
12 36.8% 5 15.8% 4 12.7% 3 8.9% 8 25.8% 32 100.0%
9 29.7% 2 6.7% 7 23.9% 4 14.8% 7 24.9% 29 100.0%
            

21 22.3% 20 21.0% 17 18.8% 18 20.4% 17 17.5% 93 100.0%
39 31.5% 44 36.3% 16 11.3% 13 11.2% 12 9.7% 124 100.0%
30 28.5% 29 27.2% 13 12.4% 12 11.9% 22 20.1% 106 100.0%
32 25.1% 45 35.5% 16 11.9% 15 10.9% 20 16.5% 128 100.0%
25 22.3% 42 39.3% 14 13.6% 13 12.3% 13 12.5% 107 100.0%
67 24.9% 83 31.7% 32 11.6% 39 13.9% 48 17.9% 269 100.0%
            

46 20.1% 87 40.0% 26 11.6% 28 13.0% 34 15.3% 221 100.0%
59 26.8% 77 35.9% 17 8.0% 29 13.1% 34 16.2% 216 100.0%
34 26.7% 26 19.9% 17 12.1% 25 19.4% 28 21.9% 130 100.0%
36 28.0% 37 27.3% 35 25.4% 7 5.0% 19 14.3% 134 100.0%
39 30.9% 36 27.8% 13 10.8% 21 17.2% 17 13.3% 126 100.0%
            

46 20.1% 87 40.0% 26 11.6% 28 13.0% 34 15.3% 221 100.0%
81 23.5% 105 30.3% 53 14.5% 50 14.4% 60 17.2% 349 100.0%
87 34.1% 71 27.5% 29 11.4% 32 12.0% 38 15.0% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi:
Ls100-Ls124

vidēji: Ls125-Ls199
vidēji augsti:

Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesv.
skaits rindu %

Jā
nesv.
skaits rindu %

Drīzāk jā, nekā
nē

nesv.
skaits rindu %

Drīzāk nē, nekā jā
nesv.
skaits rindu %

Nē
nesv.
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lai informētu vēlētājus par vēlēšanu kārtību, Centrālā vēlēšanu komisija līdz šim ir
izmantojusi animāciju (zīmētus tēlus). Vai vēlaties saņemt šādā veidā pasniegtu

informāciju par vēlēšanu kārtību arī turpmāk?

nesv.
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
64



17. Lai informētu vēlētājus par vēlēšanu kārtību, Centrālā vēlēšanu komisija līdz šim ir izmantojusi animāciju
(zīmētus tēlus). Vai vēlaties saņemt šādā veidā pasniegtu informāciju par vēlēšanu kārtību arī turpmāk?

477 57.9% 218 26.1% 132 16.0% 827 100.0%
        

207 57.6% 93 25.4% 61 17.0% 361 100.0%
270 58.2% 125 26.6% 71 15.1% 466 100.0%

        
81 61.7% 32 24.2% 19 14.0% 132 100.0%
88 63.2% 33 23.5% 18 13.3% 139 100.0%
75 49.3% 49 31.9% 28 18.8% 152 100.0%

104 58.9% 45 25.6% 27 15.5% 176 100.0%
129 57.1% 59 25.0% 40 17.9% 228 100.0%

        
56 63.1% 17 18.0% 18 18.9% 91 100.0%

299 53.2% 165 29.4% 94 17.4% 558 100.0%
122 69.6% 36 19.8% 20 10.6% 178 100.0%

        
353 60.4% 157 26.0% 82 13.5% 592 100.0%
124 52.5% 61 26.1% 50 21.5% 235 100.0%

        
103 59.3% 46 25.2% 27 15.5% 176 100.0%
226 57.7% 108 27.3% 59 15.1% 393 100.0%
148 57.4% 64 24.6% 46 18.1% 258 100.0%

        
20 62.4% 7 22.7% 5 14.9% 32 100.0%

165 62.4% 68 25.3% 34 12.3% 267 100.0%
122 52.9% 68 28.7% 41 18.4% 231 100.0%

8 55.5% 5 36.8% 1 7.7% 14 100.0%
14 57.5% 6 21.6% 5 20.9% 25 100.0%
83 59.3% 33 22.6% 25 18.1% 141 100.0%
37 67.0% 13 22.9% 6 10.1% 56 100.0%
17 52.6% 7 21.6% 8 25.8% 32 100.0%
11 36.4% 11 38.7% 7 24.9% 29 100.0%
        

41 43.3% 35 39.2% 17 17.5% 93 100.0%
83 67.8% 29 22.5% 12 9.7% 124 100.0%
59 55.7% 25 24.3% 22 20.1% 106 100.0%
77 60.6% 31 22.9% 20 16.5% 128 100.0%
67 61.6% 27 25.9% 13 12.5% 107 100.0%

150 56.6% 71 25.5% 48 17.9% 269 100.0%
        

133 60.1% 54 24.6% 34 15.3% 221 100.0%
136 62.7% 46 21.1% 34 16.2% 216 100.0%
60 46.6% 42 31.5% 28 21.9% 130 100.0%
73 55.3% 42 30.4% 19 14.3% 134 100.0%
75 58.8% 34 27.9% 17 13.3% 126 100.0%
        

133 60.1% 54 24.6% 34 15.3% 221 100.0%
186 53.8% 103 29.0% 60 17.2% 349 100.0%
158 61.6% 61 23.4% 38 15.0% 257 100.0%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 74

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā speciālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Valsts sektorā

Privātajā sektorā
Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.
Vadītājs

Speciālists, ierēdnis
Strādnieks
Zemnieks

Individuālais darbs
Pensionārs

Skolnieks, students
Mājsaimniece
Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.
zemi: līdz Ls99

vidēji zemi: Ls100-Ls124
vidēji: Ls125-Ls199

vidēji augsti: Ls200-Ls299
augsti: Ls300 un vairāk

Nezin/NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu
ģimenes locekli

.
Rīga

Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Vēlēšanu apgabali

.
Rīga

cita pilsēta
lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā
nesvērts

skaits rindu %

Nē
nesvērts

skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lai informētu vēlētājus par vēlēšanu kārtību, Centrālā vēlēšanu komisija
līdz šim ir izmantojusi animāciju (zīmētus tēlus). Vai vēlaties saņemt šādā

veidā pasniegtu informāciju par vēlēšanu kārtību arī turpmāk?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi kopumā, n=827

Pētījums: Vēlētāju attieksmju pētījums 2007

SKDS, 2007. gada decembris
65
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Aptaujā izmantotā anketa 
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Aptaujā izmantotā anketa 
 

 
1. Vai pēdējo 10 gadu laikā (t.i., laikā kopš 1997.gada) Jūs esat piedalījies vēlēšanu 
(t.sk. Saeimas, pašvaldību, Eiropas Parlamenta) vai referendumu organizēšanā vai 
priekšvēlēšanu kampaņās Latvijā? (atzīmēt visas piemērotās atbildes!) 
Bijāt deputātu kandidāts 1 
Piedalījāties kādas partijas, vēlēšanu saraksta priekšvēlēšanu kampaņu organizēšanā, 
veidošanā 2 

Bijāt vēlēšanu komisijas darbinieks /komisijas loceklis 3 
Bijāt novērotājs vēlēšanu iecirknī 4 
Piedalījāties citā veidā  
(norādiet, kādā)…………………………………………………………………………  5 

Neesat piedalījies vēlēšanu organizēšanā vai kampaņās 6 
Grūti pateikt/NA 8 

 
2. Vai Jūs piedalījāties pēdējās – 9.Saeimas vēlēšanās, kas notika 2006.gada 7. oktobrī? 
Jā 1 
Nē 2 
Neatceros 3 
NA 8 

 
3. Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs uzticaties savas pašvaldības vēlēšanu komisijai! 
Pilnībā uzticos 1 
Drīzāk uzticos 2 
Drīzāk neuzticos 3 
Pilnībā neuzticos 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
4. Vai varat nosaukt Jūsu pašvaldības vēlēšanu komisijas vadītāju?  
Jā (nosaukt)…………………………………………… 1 
Nē 2 

Uzmanību intervētājam: ja respondents nevar nosaukt vadītāja vārdu, uzvārdu, atzīmēt atbildi „nē”.  
 
5. Vai esat informēts par to, kā notiek balsu skaitīšana vēlēšanu iecirknī? 
Labi zinu, kā tas notiek 1 
Aptuveni zinu 2 
Nezinu 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 
6. Vai uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis tiek saskaitītas godīgi? 
Jā 1 
Drīzāk jā 2 

Pāriet pie 8.jautājuma  

Drīzāk nē 3 
Nē 4 

Pāriet pie 7.jautājuma  

Grūti pateikt/NA 5 Pāriet pie 8.jautājuma  
 
7. Kāpēc Jūs uzskatāt, ka vēlēšanu iecirkņos balsis netiek saskaitītas godīgi? Lūdzu, 
nosauciet galvenos iemeslus! 
__________________________________________________________________________________  
__________________________________________________________________________________  
__________________________________________________________________________________  
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8. Vai dažādu politisko partiju novērotāju klātbūtne vēlēšanu iecirknī balsošanas laikā 
un balsu skaitīšanas laikā vairo Jūsu uzticēšanos tam, ka balsis tiek saskaitītas godīgi? 
Ievērojami palielina 1 
Nedaudz palielina 2 
Nemaina 3 
Nedaudz samazina 4 
Ievērojami samazina 5 
Grūti pateikt/NA 8 

 
9. Kādos gadījumos, Jūsuprāt, Latvijā tiek izmantots vēlētāju reģistrs, kas nozīmē, ka 
vēlētājs drīkst balsot tikai noteiktā vēlēšanu iecirknī, kurā ir reģistrēts iepriekš? (Atzīmēt 
visus piemērotos atbilžu variantus!) 
Saeimas vēlēšanās 1 
Pašvaldību vēlēšanās 2 
Eiropas Parlamenta vēlēšanās 3 
Tautas nobalsošanā (referendums) 4 
Latvijā neizmanto vēlētāju reģistru 5 
Grūti pateikt/NA 8 

 
10. Gan Eiropas Parlamenta, gan pašvaldību vēlēšanas Latvijā atklāj tendenci, ka 
samazinās vēlētāju līdzdalība vēlēšanās. Lai gan līdzšinējie pētījumi liecina, ka galvenais 
iemesls, kādēļ vēlētāji nepiedalās vēlēšanās, ir motivācijas trūkums, viens no 
risinājumiem, kā palielināt vēlētāju līdzdalību vēlēšanās, varētu būt arī jaunu  
balsošanas iespēju ieviešana tiem vēlētājiem, kuri vēlēšanu dienā kādu iemeslu dēļ 
nevar ierasties vēlēšanu iecirknī. Lūdzu, novērtējiet, kuras no šīm iespējām Jums šķiet 
uzticamas, drošas un izmantojamas vēlēšanās Latvijā.   
UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM: izsniegt kartīti 10! (Atzīmēt visus atbilstošos atbilžu variantus!)  
Iespēja nobalsot pa pastu 
(balsošanai jāpiesakās iepriekš, tad uz vēlētāja norādīto adresi tiek izsūtīti vēlēšanu 
materiāli, kas jāaizpilda un pa pastu jānosūta uz vēlēšanu iecirkni) 

1 

Iespēja nobalsot internetā 
(balsošanai nepieciešams dators, interneta pieslēgums, īpašs datu lasītājs un 
elektroniskais paraksts) 

2 

Iespēja nobalsot ar notariāli apstiprinātu pilnvarojumu cita vēlētāja vietā 
(vēlētāji, kuri vēlēšanu laikā neatrodas Latvijā, var uzticēt nobalsot savā vietā kādam 
citam vēlētājam, kuram uzticas. Šis pilnvarojums jāapstiprina notariāli.) 

3 

Iespēja nobalsot ar mobilā telefona īsziņas palīdzību 
(balsošanai jāreģistrējas iepriekš, katram vēlētājam, kurš reģistrējas, tiek piešķirts 
unikāls numurs, ar kuru nobalsot) 

4 

Neviena no šīm iespējām nešķiet uzticama, droša un izmantojama 
vēlēšanās Latvijā 5 
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11. Lai nobalsotu internetā, nepieciešams dators, interneta pieslēgums, īpašs datu 
lasītājs un elektroniskais paraksts. Ja Latvijā tiktu ieviesta iespēja balsot internetā, vai 
Jūs šo iespēju izmantotu? 
Jā, izmantotu vienmēr 1 
Jā, izmantotu, ja vēlēšanu dienā nevarētu ierasties vēlēšanu iecirknī 2 
Nē, neizmantotu 3 
Grūti pateikt/NA 8 
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12. Viena no papildus balsošanas iespējām, ko izmanto daudzās pasaules valstīs, ir 
pasta balsošana. Lai izmantotu šo iespēju, vēlētājam noteiktu laiku pirms vēlēšanām 
jāreģistrējas vēlēšanu komisijā, tad vēlēšanu komisija pa pastu vēlētājam nosūta 
vēlēšanu materiālus, kas jāaizpilda un jānosūta atpakaļ līdz vēlēšanu dienai. Ja Latvijā 
tiktu ieviesta iespēja balsot pa pastu, vai Jūs šo iespēju izmantotu? 
Jā, izmantotu vienmēr 1 
Jā, izmantotu, ja vēlēšanu dienā nevarētu ierasties vēlēšanu iecirknī 2 
Nē, neizmantotu 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 
2009.gadā notiks pašvaldību vēlēšanas un Eiropas Parlamenta vēlēšanas. Gan 
pašvaldību vēlēšanās, gan Eiropas Parlamenta vēlēšanās vēlētāju reģistrēšanai izmanto 
vēlētāju reģistru, kas nozīmē, ka pirms vēlēšanām vēlētājus reģistrē vēlētāju sarakstā 
noteiktā vēlēšanu iecirknī atbilstoši deklarētajai dzīvesvietai.  
13. Vai Jūsu faktiskā dzīvesvieta atbilst Jūsu deklarētajai (reģistrētajai) dzīvesvietai? 
Jā 1 
Nē 2 
Nezinu/NA 8 

 
14. Saskaņā ar pašlaik spēkā esošajiem likumiem 2009.gada martā jānotiek pašvaldību 
vēlēšanām, bet 2009.gada jūnijā - Eiropas Parlamenta vēlēšanām. Tieslietu ministrija ir 
izstrādājusi priekšlikumu sarīkot pašvaldību vēlēšanas un Eiropas Parlamenta vēlēšanās 
vienā dienā (2009.gada jūnija otrajā sestdienā). Vai Jūs atbalstāt šo priekšlikumu? 
Pilnīgi atbalstu 1 
Vairāk atbalstu, nekā neatbalstu 2 
Vairāk neatbalstu, nekā atbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
15. Ir izskanējis priekšlikums vēlēšanās, kurās tiek izmantoti vēlētāju saraksti (t.i., 
pašvaldību vēlēšanās un Eiropas Parlamenta vēlēšanās), ļaut balsot, izmantojot gan 
pasi, gan autovadītāja apliecību. Kāda ir Jūsu attieksme pret ierosinājumu šajās 
vēlēšanās ļaut izmantot arī autovadītāja apliecību? 
Noteikti atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu  4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
16. Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts “nopirkt” vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums 
pirms vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, ka Jūs nobalsojat par noteiktu sarakstu. Kā 
Jūs rīkotos? 
Noteikti piekristu šim piedāvājumam 1 
Lielāka ir iespēja, ka piekristu šim piedāvājumam 2 
Lielāka ir iespēja, ka nepiekristu šim piedāvājumam 3 
Noteikti nepiekristu šim piedāvājumam 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
17. Lai informētu vēlētājus par vēlēšanu kārtību, Centrālā vēlēšanu komisija līdz šim ir 
izmantojusi animāciju (zīmētus tēlus). Vai vēlaties saņemt šādā veidā pasniegtu 
informāciju par vēlēšanu kārtību arī turpmāk? 
Jā 1 
Drīzāk jā, nekā nē 2 
Drīzāk nē, nekā jā 3 
Nē 4 
Grūti pateikt/NA 8 
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